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За годпнж, вжтрѣ въ Дьржавжтж 1 
Тѵрска Лира Златна, За 6 мѣсеца по
ловинъ Турска Лира. За годиіьу» вънъ оіъ 
Дьржявжтж 6 бѣли меджидіета. За 6 мѣ
сеца 3 бѣли меджидіета
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Настоятелитѣ отговарятъ за заплатжтж и 
зематъ на 1S едно, като събержтъ отъ 5 
^помоществованія на горѣ, п на 10 одно, 
като събержтъ отъ 10 на горѣ.
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Понеже годишното теченіе на вѣстникътъ е една Лира турска, а настоящата стойность на Лиржтж съ 
Кайме е гр. 160, опія отъ нашитъ почитаемы Настоятели или спомоществователи, конто бы пи внесли пары въ Кайме пли тембры, трѣба да са съобразя ватъ за тъзи само седмица, съ показапжтж цѣпж па турскжтж Лирж.

ЦАРИГРАДЪ, 10 Февруарія 1877.
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Пьрвытѣ впечатлѣнія, които произведе въ Европж паданіето и заточе- піето на бывшія великый везырь Мид- хадъ паша, прѣговорптѣ за миръ между 17. Нортжлт~тгвѣтѣ на воеппж по- гж княжества, отговорътъ отъ петь- тѣхъ великы Силы па русскыйтъ циркуляръ, и исходътъ па съразпсканіята за Неточныя въпросъ въ англійекыйтъ Парламентъ, сж въпроси, които дпесъ за днесъ запимаватъ европейекытѣ дипломаты и слѣдсгвіето на конто съ петьрпѣніе очаква вепчкыйтъ политический свѣтъ и публикжтжна ввредъ.Въ ежждевіята си за министерското въ Цариградъ промѣненіе евронейекы- тѣ вѣстницы отъ прьвъ пжть еще о- безпокоихж общото въ Европж мнѣніе, като прѣбързахл; да го докара іъ дорп до отчаяніе, защото между многого и разны значенія конто отдадохж тѣ на туй министерско промѣненіе, казахж и това, че паданіето на Мид хадъ паша означавало побѣдж отъ иро- тивѵконстптуціошіжтж партііж, и че новыйгъ великый везырь оылъ призова нъ ужъ да вземе на задь всичкыгѣ свободолюбивы преобразованія, които прѣдлѣжеше да положи въ дѣйствіе неговыйтъ предшественникъ. Подобны сужденія видѣхмы ный не само въ 
Нордв, който минува за русский органъ, и не само въ другытѣ русски или други кои да было вѣстницы, конто систематически оежждатъ всяко турско дѣло, но и въ серіозны органы отъ европейский™ Печатъ, конто ревностно поддьржахж оправданіяга на
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Турцііж во всичкото разстояніе па двѣ- годишныйтъ тоя критический періодъ. Отъ тѣзи сужденія ный оставямы да приведемъ нѣкой въ идущия брой на листа сп за любопытство на своитѣ 
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читатели, а за сега ще кажемъ, че бѣхж прѣбързаны нѣкакъ, понеже бѣхж еще извѣстны подробноститѣ 
тѣ не на

yrt.
, Nfi' 
,іа(В' 
за і>р' 
іар*’<’ 
ьгі«
, иИ 
рМИ>' 
5. ІИ 
е ше® 
иевіі 
гои|і? 
іето 
трв^' 
птез^ 
ЯШОГІ'

• туй събытіе, т. е. не са знаеше еще че туй министерско промѣненіе, което дойде тъй ненадѣйно и очудп всичкы, е произлѣзло *отъ чисто личны причины, конто впрочемъ иѣмжтъ никакво сношеніе съ въпросътъ за вжтрѣішюто па Държавжтж прѣобразованіе.Зампнувамы прочее ный събытіето за министерското промѣненіе и, іцемъ не щемъ, спирамы са па другытѣ три събытія, всяко отъ които ще има о- собеппо вліяніе надъ рѣшетето на вы- сяіцытѣ серіозны въпросы, конто отъ то.ікозъ врѣме на самъ угрожаватъ 
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европейския миръ.За прѣговорытѣ между В. Портж и двѣтѣ княжества имамы до тоя часъ пай пріятны рѣшенія, които давать па- Дѣжды че ще са свьршатъ благополучно. Така, отъ еднж страпж, В. Портж и Сьрбія сж са съгласили пай послѣ вьрху по главпытѣ точкы па лпірътъ, и види са, че ііроводеішпцы- отъ князя Милана, които приети- гпжхж тыя дни въ Цариградъ, пмжтъ изричпж заповѣдь да са обнесжтъ кол- Кото е възможно по примирително и 4а подпишжтъ мирътъ; а отъ другж, черногорскийтъ князь е рѣшилъ, слѣдъ много двоумѣпія, да пспроводи и той
есобеішы пълномощници, които и са

ВЪСТІШКЪ ЗА НАРОДНЫ? ПОЛИТИЧЕСКИ II КІШЖЕВІІЫ новины

Спомоществованіята почнуватъ отъ началото на всякой мѣсецъ.

Колкото за какъвъ исходъ ще п- мжтъ съразпсканіята за неточныйтъ въпросъ въ англійекыя Парламентъ, колкото тѣ и да са виждатъ въ отговаряше го на царициното слово пб ясны сега нежели както гы бѣше прѣдставпло телеграФическото и обна- родувано въ тукашиытѣ вѣстницы съ-ка-! вращеніе, твьрдѣ е трудно еще да прѣдвпди человѣкъ новыйгъ и неизвѣстенъ планъ, който крои англійекыйтъ Кабинетъ, защото всѣизвѣстпытѣ противорѣчія па царпцыпытѣ министры въ Камерытѣ правятъ неизслѣдуваны на- мѣрепіята на апглійското министерство. Отъ всичко до сега пзсказапо въ Ан- глійекыя Парламентъ за вѣрно излѣзва това, че Англія не ще-принуди Выс. Портж съ сплж да испълпи реФормы- тѣ, но ще иска отъ неіж необходпмы- тѣ поржчителства чрезъ общо а не уединено дѣйствуванье, Тази е по видимому програмната наповжтж иеточ- чнж политикж па апглійското министерство, программа, отъ коіжто напраздно бы са стиралъ нѣкой да узнае дѣй- ствителпытѣ намѣренія на царпцыпытѣ министры, за бжджщето направленіе на тжзи Сплж въ Источнытѣ работы. Общо едно дѣйствуванье за сполјч- вапіе на поржчителства, безъ да са прѣсилп В. Порта, която настоятелно и дьрзповенво са отказва и до сега да гы даде, е една нѳдоразумѣваема спогодба поне за оныя, които не сж вѣщи въ работытѣ, по чудното е, какъ растуреііата прѣдп малко въ Ца- рпградъ Конференція отъ то.ікозъ и- дяіциы -дии.'.оаіати нгйіажѣ да, измысли едііж таквжзъ чудотворнж спогодбж, чрезъ коіжто, споредъ увѣряваніето на англійекытѣ министры, да са изравнятъ вепчкытѣ мжчноііи; а еще по чудното е, защо Лордъ Биконсфилдъ, който дьржи тжзи спогодбж за Европейекытѣ Силы, не іж е прѣдложплъ чрезъ своитѣ пълномощници на ре- ченнжтж КоііФеренцііж за но бързо и по достолѣппо рѣшеніе на мпогозапле- тенытѣ высящы въпросы. Какъ и да е, а за това, както и за практическытѣ мѣркы които съдьржава тази спогодба, ще ны освѣти безъ сумнѣніе по на- татъщный ходъ на съразысканіята въ англійекытѣ Камеры. Да почакамы.

очакватъ днесъ утрѣ въ Цариградъ, споредъ както пзвѣегява телеграФътъ.По какво вліяніе ще има сключен- ный между В. Портж и двѣтѣ княжества миръ надъ рѣшеніето на Неточныя въпросъ ? Мнозина помыслпхж, че тоіі е едно здраво доказателство, какъ Россія желае да прѣдизвйка чрезъ това едно миролюбиво спогожденіе.то отбѣгва отъ всякж дѣйствптелнж енергііж и жьртвж за сполукжтж на онжзіі врограмнж, коіжто прѣдпачьрта въ Москвж словото на Императора А- лександра и окружнытѣ писма па князя I орчакова. За злж честь обаче, я- зыкътъ, който дьржи Пордб вь единъ членъ относително за това, клони да разсѣе туй мнѣніе, като казува че, « съ умиротвореніе™ па Сьрбііж, Рос- сія папстпнж са лишава отъ единъ помощникъ, а може бы и отъ центрътъ на своитѣ воепны дѣйствія, когато, отъ другж страпж, Турція са оси.іва отъ военнж точкж зрѣнія, по русски- тѣ силы сж доволно ягкы, — прилага гоя вѣстникъ, — за дѣлото което ще ирѣдпріемжтъ, ако са прѣдположи че Россія ще са принуди да обяви вой- нж. » П като казува това, Пордб иска безъ сумнѣніе да докаже, че турско- сьрбскый миръ никакъ не трѣбва да са зема за върне доказателство, че ще са рѣшжіъ мирно и другытѣ оста- нжли въпроси, конто съставляватъ, както е извѣстно, главпыйтъ двигатель на пасгоящжтж псточнж крпзж. Какъ и да е, а отговорътъ който ще да- джтъ другытѣ петь великы Силы на 
иосльдиійтъ оіъ князя Горчакииа циркуляръ, ще покаже какъвъ прѣврагъ ще земо тоя главенъ выіросъ.А какъвъ ще бжде отговорътъ отт, пегьтѣхъ великы Силы па пытаньето, което имъ отправи Князь Горчаковъ съ послѣднійгъ свой циркуляръ ? — До колкото може да прѣдвпди человѣкъ отъ съдьржаніѳго па послѣдвитѣ европейски вѣстницы, Англія е поч- нжла да работи за едно прѣдварптел- но и общо между пеіж п остапжлыгѣ други четири Силы споразумѣніе вьрху смыслътъ па отговора, кой го ще са даде па русското пытанье. Британското правителство има, както са разбира отъ думытѣ на царіщывытѣ министры въ пьрвытѣ засѣданія на Парламентъ™, новъ единъ планъ, чрезъ кой го трѣбва, по негово убѣжденіе, да са постигне двойната цѣль на Е- вропж, т. е, и испълнепіето на рѣше- піята и и избѣгваніето отъ всяко ма- теріално прптисканье надъ Турцііж. Гойзп планъ, както казуватъ нѣкой отъ парижекытѣ вѣстницы, полуоФііці- алпо нѣкакъ е прѣдложило вече ан- глійското правителство па Фраіщузско- то, като е поискало пай напрѣдь съ- пзволепіето на туй послѣднето правителство. Но мипистрътъ па въіішнытѣ дѣла на Френскг.тж Републпкж, г. Де- казъ, не е изсказалъ никакво мнѣніе ььрху туй прѣдложеніе, а си е залазилъ правото да са изрази тогава, когато види конечны гѣ и ОФііціалпы рѣшенія както на Апглііж тъй п на другытѣ Силы. II ако тѣзи свѣдѣнія па парижекытѣ вѣстницы сж точны, може человѣкъ да прѣдскаже, че опы- тваніята па Апглііж за сполукжтж па едно общо прѣдварително споразумѣніе не отиватъ по нейното желаніе. Защото, ако англійекытѣ прѣдложеиія сж са посрѣщнжлп студено въ Парижъ, пе може человѣкъ да прѣдпо- ложп че ще намѣрятъ тѣ по горѣщъ пріемъ въ Берлинъ и въ Вѣнж, Дво- роветѣ па конто имжть всякога готовы за да противопоставятъ, единый проектъ™ на графа Андращи, а другый , берлішскжтж нотж.

ПРОТОКОЛИ 
на

КонФсренціідітл’. въ Ц/гдодъ 
1876-1877.

(Продължеше отъ брой II7).

Протоколъ ІІ-ЫН.
Засѣданіе отъ IГ /28 Декемврія, 1871г.

Прис&тствующи. Сжщитѣ както и въ 1-ый Протоколъ. — Засѣданіе™, което въ туй разстояніе са отложи е- динъ день, почнж ^часътъ па единъ слѣдъ пладнѣ. Пьрвыйгъ протоколъ са прочита, и слѣдъ разны бѣлѣжкы и поправки относително до изложеніе™ па Н. В. Прѣдсѣдателя, удобрява са на пълно. II. В. Прѣдсѣдательтъ напомня, че въ прѣдппшето’ засѣданіе думата была за пужджтж да са продължи прѣмпріето, срокътъ па което са свършва слѣдъ три дни, и че П. Прѣвъс. русскыйтъ посланникъ былъ прѣдложилъ едно продължавапье отъ петпадесеть дни. II. В. забѣлѣжва, че поради голѣмото пространство на ли- нііжтж за военпытѣ дѣйствія, поради пѣманьето телегряфйчеекы линіи па много мѣста и лошето състояпіе па пжтищата, а най вече поради врѣмето годишно, едно кратко продължавапье па прѣмиріето бы прѣдставлявало го- лѣмы млічнотііі въ приложеніе™; И. В. поменува появившитѣ са несноразумѣ-

пія по границытѣ на Чернж Горж при сключваніето на прѣмиріето, песпора- зумѣнія, които пропзлѣзохж отъ мжч- нотіптѣ па съобщеніето; за всичкытѣ тыя причины той мысли, че прѣмк- ріето трѣбва да са продължи за два мѣсеца. Гепераль Игнатіевъ припознава основпостьта; на изсказапытѣ отъ турския пълномощшікъ с.жжденія за едно прѣмиріе по дълго отъ прѣдло- женото въ първото засѣданіе отъ него. Главната цѣль бѣшеосигуряваше™ па мирътъ; желае обаче щото продължо- ніето па прѣмиріето да даде па г. г. отоманекытѣ пълномощници причипж за да даджтъ таквызъ увѣряванія, щото да произлѣзе надѣждата че тыя прѣговори не ще са продължжтъ за много врѣме и че едно по бързо рѣшеніе па вепчкытѣ подложены въ Коп- Ференцііжтж въпросы іцо умири колкото е възможно по скоро петьрпѣ- піѳто на духоветѣ, конто очакватъ е- дпо по ясно състояпіе па работытѣ. Н. Прѣвъсх. желае да разбере по добрѣ кои сж причппытѣ които могжтъ да оправдаятъ едно толкозъ дълго продължеше.Н. В. отомапекыйтъ пълномоіцппкъ мысли, че едно продължете отъ два мѣсеца ще има непрѣмѣнно за слѣдствіе успокоетето па духоветѣ, както и оцѣненіе™ на миролюбивото произволеніе, което владѣе въ съвѣтытѣ на КоііФѲрепцііжтж.. Генералъ Игнатіевъ повтаря да каже че, споредъ псіо, нѣма никакво систематическо възраже- ніе па идеитѣ па г. г. отоманекытѣ , пълномощници за прѣмиріето. Графъ Шодорди прилага да каже, че има на- дѣжда какъ врѣмето, въ което ще са продължи прѣмиріето, не ще бжде безполезно за дѣлата па КонФеренцііаіТЖ. Става разговоръ между г. г. пълномо- щиицытѣ на Турцііж. Австріи; и Рос- сііж, които са съгласяватъ щото прѣмиріето да са продължи до 1-ыіі Марта 1877 (н) исключително, т. е. до срѣдь нощь на послѣдныя день отъ Февруарія. Маркызъ Салисбери казува че, понеже прѣмиріето са е сключило най напрѣдь между Турцііж и Россііж, дпесъ, когато тѣзи двѣ Силы са съгласяватъ за пр ідължаваньето до іо- рѣреченото врѣме, не остава на Коп- Ферепцііжтж друго освѣнъ да земе бѣ- лѣжкж за това. Графъ Ьургоапь са съгласява напълно съ думытѣ на Маркызъ Салисбери и обявява, отъ своіж страшж, че пріема продължепіето па прѣмиріето. Гепераль Игнатіевъ казува, че зема бѣлѣжкж за изсказапытѣ отъ отоманекытѣ пълномощницы расположенія за да са ускори дѣлото на КонФерепціііЬТАі. -Догдѣто траеше засѣданіе™, г. г. отоманекытѣ пълномощницы извѣстя- ватъ на И. В. Великия Везырь рѣшеніе™ па КопФеренцііжтж. Отъ свогж странж, Генералъ Игнатіевъ, въ качеството си на по старъ отъ дипломатическото тѣло, отправя два телеі рам- ма до Т.Т. С.С. Кпязьетѣ на Чернж Горж и Сьрбііж, за да имъ съобщи петото туй рѣшеніе и да гы помоли съврѣмеіпю да сторятъ потрѣбиото.И. В. пьрвыйтъ отоманекый пълно- мощникъ поема думжтж и казва слѣдующею: < Отоманекытѣ пълпомощни- цы счетохж за своіж длъжность да и- зучатъ работжтж съ всичкото падлѣжно вниманіе, която имъ бѣше възложена въ първото засѣданіе; и могжтъ да съ- общілттъ на КонФерепцііжтж,отъ днесь еще, размышлепіята които е възбудило у тѣхъ туй проучвате, като си запазватъ правою да са повьрижтъ по послѣ вьрху разиытѣ точкы, които на тжзи мипутлі тѣ ще отбѣгнжтъ да разглѣдатъ по частно. Като, зематъ

Сгатін и дописки за общеполезны ” ча
родѣи работы са вмѣстяватъ съ благодаре
ніе, но въ всякой случай трѣбва да сл» сна
бдени съ потрѣбиыгѣ подписи.

За частни извѣстія са плаща по 2 гроша
на родъ.

Испращанытѣ за обнародвапьс статій и
дописки на задъ са не вращатъ.

ирѣдъ видъ съгласувапіяга между Сплитѣ, намѣрватъ че тѣзи послѣднптѣ бѣхж остаижли съгласпы, щото Кои- Ферепціята да са събере па основаніе™ да са ноддьржи цѣлостьта и не- зависпмостьта на Имперііжтж; че колкото за Сьрбііж и Черпж Горж прѣд- лѣжеше да са вьрнжтъ на сжществу- ющый прѣди войнжтж редъ на работытѣ; и че, засѣвернытѣ въ Европей- скж Турціей области, прѣдлѣжеше да имъ са устхпи одна система отъ мѣ- стны постановленія, която система бы дала на ііародонаселетята нѣкакво право за контролираше на тѣхныіѣ мѣстпы чиновницы и дала бы гаран- ціи противу произволнытѣ дѣла на властьтж, както и да са поддьржи спо- разумѣпіето, основано вьрху прѣдло- женіята на И. В. графа Андраши. В. Норта пріемашѳ толкозъ усърдно това, защото, по сущность тя по го сма- тряше като противно па условіята па трактата отъ 1856 и на духъіъ на по обширнытѣ прѣобразованія, конто имаше намѣреніе да освяти за всич- кжтж ІІмперіііБ. Като глѣдатъ работытѣ отъ тжзи точка; зрѣнія, отоман- екытѣ пълномощници не крыятъ, че тамъ гдѣто са говори за Сьрбііж и ЧершУі Горж, забѣлѣжилл сж, но безъ нѣкакво удивленіе, че са прѣдлага у- етжика па Черпж Горж, както и у- ста’іпвапія на нѣкой мѣста за Сьрбііж, конто и по прѣди е имало па око княжеското правителство, Огомапскы- тѣ пълномощницы не могжтъ да раз- бержтъ какъ бы могли тѣзи прѣдло- женія да са спогоді.ътъ было съ по пьрвытѣ увѣряванія, было съ работытѣ конто стапжхж прѣди въпросътъ, конто до очевидность докараха; пужджтж за да са осигури В. Порта отъ повтореніе ю на едно толкозъ неоправдано нападеніе, и особенно отъ страна на Сьрбііж, колкото туй коею дълбоко смути мирътъ па Имперііа;тж. Сплитѣ зпаятъ какво бѣше за това мнѣніето па В. Портж, мнѣніе, оцѣ- неніето па което тя възложи съвьр- шеппо па великытѣ Силы. Израженіе-то «вращаніе па ежщѳетвовавшій редъ на работытѣ съ общи думы л, което са памѣрва въ съобщеніето отъ правителството на Нейно Британско Ве- Ілпчество, даде па императорското правителството падѣжджтж. че великытѣ I Силы имжтъ намѣреніе да избержтъ отъ помежду прѣдложѳнытѣ отъ Е Портж средства за осигурявате на мирътъ за въ бждуще, оныя, които пай много сж съобразни съ състоя- ніето на работытѣ; слѣдователно, отоманекытѣ пълномощмицы сж длъжни да забѣлѣжжтъ че онази часть отъ дѣлото, която са касае до Сьрбііж и Чер- нж Горж са е паи ври ла съвьршѳнпо вънъ отъ кржгътъ па прѣдвижданіото и очаквапіето на тѣхпото правителство. Колкото за организацііжтж коя- то трѣбва да са даде на тритѣ виля- ета или главны управленія, за които става дума въ другжтж часть на дѣлото, отоманекытѣ пълномощницы съ прискърбіо са намѣрватъ принудени да прѣдставятѣ подобны забѣлѣжкы. При распоряженіята конто са касаятъ направо до гоппмжтж цѣль, и на които пріемапьето е толкозъ лесно за В. Портж, колкото съвьршенпо тѣ сж съгласпы съ свободолюбпвытѣ идей на императорското правителство, а даже и по долны са показватъ отъ уетжп- кытѣ, благодѣятята па които ще бж- джтъ общи за всичкытѣ жители на Импсрііжтж, има за злж честь и други, които не само нѣматъ нѣщо общо съ съгласенжтж программж, но сж и такыва, щото да осуетіжтъ всичкытѣ старанія, конто бы могло император-



ското правителство да положи, за да ьх. слѣѳ въ одно цѣло и съгласно съ нравственнытѣ и вещественны нужды на повхтж Констптуцііу, както и съ всякж административна» систему, конто бы трѣбвало да са запази всредь теченіѳто и перепѳтіитѣ на врѣмето. Между распоряжепіята, конто поменаха» отомапскытѣ пълномощници, щс сцоменутъ и съставяпіето на международную» компсііж, ввеждапіѳто на чуждо жапд рмерійско тѣло, настаня- ваіііето на войскхт»т» въ крѣпосг тѣ. начинътъ за опрѣдѣленіе па Фпнанціа.:- нытѣ п схдебны с 'ужители, прѣпася- иіето па черкезскытѣ Фамиліи въ А- зіііѣ и проч.Горѣщото желаніе па императорското правителство къмъ всичко що може да осигури -мврътъ и благоденствіето па н говыіѣ области, прави го да пріе- ме съ благодареніе всяко прѣдложеніе, което клони къмъ сполукуту на тази цѣль; по отъ другу страну, то не може да пріеме таквызъ спогодби, за конто има твьрдо убѣжденіе, че ще произведутъ едно съвсѣмъ новосъсю- яніе па работытѣ, ще да раздразнятъ духоветѣ по вспчкутж Имперііу, ще обезпокоЕЬтъ жителитѣ, ще смутіетъ адмпнйстративпыйтъ мекаянзмъ и ще прѣдизвикатъ и увѣковѣчатъ страстпы- тѣ борбы и расправы. Прѣдъ таквы- зито размышленія, които е достатъчно да възбуди п пьрвото причитаніе на речепното дѣло, отомапскытѣ пълномощници считалъ за своіу длъжіюсть да привлекутъ впим-лпіето па КопФе- репцііжтж вьрху горшітѣ, конто са съкращаватъ въ това: въ да са познае т. е. да ли споредъ мнѣніето па Т.Т. В.В. пълномощшіцытѣ не е възможно вече да са зѳмхтъ прѣдъ видъ оныя границы, конто ёдпогласно са бѣхх положили за сполучвапіето на гоппмжтж изобщо цѣль.Генераль Игнатіевъ желае да «направи нѣкой бѣлѣжкы. Той припомня че колкою за Сьрбіьъ, Портата, при всичко чо отъ една» страна» съобщи свонтѣ воззрѣнія па великытѣ Силы, отъ другу обаче възложи съ- вьрніепно работытѣ па тѣхпото разсужденіе. Опазвапіето на цѣлостьту па Имперііутж е въпъ отъ всяко съ- разисканіе; а цѣльта па пълиомощпи- цытѣ на шестьтѣхъ Силы ѳ была ис- ключително да са прѣдварн повтореніе- то на затрудпепіята, конто много пути станжх.т» причина на грижи; колкото за ЧернУ Іорж, во врѣмето копію са развивахж послѣдпптѣ приключенія, одна особенна комисіи са бѣше ис- пратила па мѣСтото за да опрѣдѣли граппцытѣ.II. В. СаФветъ паша забѣлѣжва на часътъ че тогава работата была просто за поправленіе па сжществую- щытѣ границы.Генераль Игнатіевъ като продължава да прави свонтѣ бѣлѣжкы, съгласява са че работата е была само за поправленіе; по прилага да каже, че ще буде твьрдѣ естественно това, гдѣто КонФерспціята да са занимае съ състояніето па нѣкой съсѣдны па Чернж Гору окружія, конто въ офи- иіалныйтъ календарь на сякжтх, Им- лерііж су забѣлѣжепы подъ пме въз- станжлп окружія (Невахі и-Ас&е), Черногорскыйтъ Князь упражнява надъ тѣзп окружія діьйствително матеріал- пж власіь, за коіуто щѣпіѳ да б.ѵ.де полезно да стане отговоренъ; а подъ вліяніе™ на схщытѣ тѣзп идеи, Кон- Ференціята, като установява сущест
вовавшій редъ на работытѣ за Сьрбііу, поиска да установи едно начало за рѣшеніе па мжчнотіитѣ, конто всякога с»т» са появявали колкото за владѣніе- то на образуванытѣ отъ Дрппх островы.Н. В. Едхемъ паша забѣлѣжва че, ако са вземе, както това са поменува въ подаденый нему проектъ, за пограничнж ліінііу устіето на Дри- пу, Сьрбія ще стане господарка па Малый Зворпикъ.Генераль Игнатіевъ нѣмалъ намѣреніе да прѣдложп по настоящему тоя въпросъ: ко ако са бы прѣд-і дожилъ той. генера.іьтъ, щѣлъ да приложи че съ силуту на Одринскый трактатъ было възложено на единъ русскый комиеаринъ дѣлото за да вачьртае лп- нііуту за пспълпеніе на 6-ый членъ на трактата, и че, споредъ начьртае- м.ътж отъ него харта, устіето на Дри- иж щѣдо да послужи за погранична» |

ілпиіій». Той привожда Хатти IIІери- 
•фътб отъ 1833, въ който су щата тази іграница была посочена чрезъ изброя- вцпьето на устапепытѣ на Сьрбіпк, о- 'кружія. II. В. Едхемъ паша не може I да каже кои су условіята въ Одрин - скый трактатъ, за които загашу генералъ Игнатіевъ ; П. В. СавФетъ паша увѣрява че истою бы моглъ да каже и за Хатти Шерифътъ, който са приведе за доказателство отъ рус- скыя посланникъ ; а ако испыта человѣкъ по дх боко въпросътъ, вижда че, напротивъ по слѣдствіе па чисто ма- теріалпо заблужденіе мѣстата, конто пе влѣзвать въ шестьтѣхъ окружія, намѣрили су са че съставляват!» часть отъ сьрбското княжество.II. В. Едхемъ паша, за да направи еще по чувствително значеніе™ па своитѣ бѣлѣжкы, увѣрява че тѣ бы са намѣрили въпъ отъ начьртанжту программа, щомъ быху са опытали да са занимаятъ съ въпросы въпъ отъ пеіу. Англійскыйтъ посланникъ желае при всичко това, щото Отомапскытѣ пълномощници да вмутъ всякога прѣдъ видъ, че въпросътъ за Малый Зворпикъ е отъ оныя въпросы, за които покойный Дали паша е былъ готовъ да влѣ- зе въ разпскувенье. Маркызъ Салисбери мысли че прѣдложепіята за гра- пицытѣ па Сьрбіі.т» и Черіта Гору», както сх. изложени въ дѣлото на Кон- Ферепціійітм, пе сж отъ оныя за конто може человѣкъ да каже че дѣйстви- телпо докачатъ началото за цѣлостьтж на Земііьтж на Пмпері.т.тж, толкозь повече, че ако бы пзсказала Портата желаніе за това, тыя мѣста бы могли да са поставятъ подъ нейното вѣдомство. Пьрвыйтъ пълпоп.ощнпкъ па Турцііж казува, че не може да памѣри началото на направеното за сьрбскытѣ границы прѣдложеніе, пито въ апглій- скытѣ предложенія, пито пъкъ въ самото естество на въпросътъ. Явно е че Сьрбіій» ій» тласнж въ възстапіе не владѣніето па Малый Зворпикъ, за- щото причинытѣ* на туй движеніе бѣ- ха» съвсѣмъ другы \ и тъкмо за това В. Порта призова вииманіето на Сп- лытѣ за да са погрыжатъ за по пол- зователнытѣ средства конто бы могли да прѣдварятъ подновяваньето па подобны нещастія.Графъ Бу]И’(тпнь припомня нзрімке- піето чрезб общи условія, коею съ- дьржаватъ съобщеніята на правителството на Нейно Британско Величество, за да покаже че съ възстанов- лспіето на существующій редъ на работытѣ пе са е разбирало да са исключи всяко съразысканіѳ за подроб- поститѣ, отъ когато стану явно че тѣзи подробности ималъ дѣйствителпо значеніе за дѣлото па Конференціи;- ту, іі прилага да каже, че туй израженіе позволява съразпскавіето за поправленіе на граппцытѣ. Г.Г. отомаи- скытѣ пълномощници единъ слѣдъ другы тълкуватъ начинътъ, по който са е разбирало израженіето чрезб об- 

■щы условія отъ Выс. Порту, която е взела тыя думы каю да нодразбнратъ пълното възвращаніе па сійществовав- шій редъ па работытѣ:- во всякой о- баче случай пе може да пріеме че съставяпіето на компсіи, испровождапы нѣколко пути на мѣсюто, може и въ нослѣдне врѣме еще да направи дпесъ да са съразиска оставяпіею па мѣста, лѣжащы съвсѣмъ въпъ отъ крлгътъ на дѣйствіяга на самытѣ тыя комисіи. Генераль Игнатіевъ припомня, че ко- мнсіята, за коьъто са говори, пе бѣше свьршила дѣ.іата си. Отомапскытѣ пълномощници пріемахъ правотхт.т» на забѣ.іѣжкжтй» отъ И- Превъсх. Генерала Игнатіева; по увѣряватъ и пакъ че не са касаяло за друго, освѣнъ зі образуваиытѣ отъ Дрина; островы. Генераль Игнатіевъ казува, че споредъ самото исповѣдувапье па тур- скытѣ пълномощници излѣзва, че ко- мисіптѣ с.ъ са видѣли за пуждііы; че тѣ пе су достигнали до пѣкакъвъ резултатъ, и че има страхъ да пе бы п за напрѣдь с.ъщптѣ причины да по- прѣчатъ щого странытѣ да не дойдутъ до непосредственно споразумѣніе; п ето защо сматря той за естественно това гдѣто да са занимае КонФерен- ціята съ едно състояпіе па работы, което дава причину на оспорванія, за да състави едно начало, коего може да докара вѣрно рѣшеніе.
Г.Г. отоманскытѣ пълпомощшщы пе

отрпчатъ пуждуту за да са сполучи едно споразумѣніе колкото за остро- вытѣ на Дріінгг»; а възражепіята имъ са относятъ само до слѣдствіята, конто ще произлѣзагъ отъ пограничн.т.тж ліінііу, прѣдложену за владѣніето па Малый Зворпикъ, конто отъ петь вѣка пасамъ съставлява часть отъ отоманската'. земіу и койіо са сматря като да са обема вя»трѣ въ лучутй» на крѣпостьтйі па Великый Зворпикъ.Англійскыйтъ посланникъ мысли че успѣхытѣ на нЙѣйщХтж артплерііу да ватъ за слѣдствіе да н ма владѣніе- го йа Малый Зворпикъ дѣііствителпж цѣня» подъ военпу точку зрѣнія.Генераль Игнатіевъ, зада поддьржи пзсказапытѣ отъ неговый събратъ и- деи, привожда мнѣяіею на единъ германски чиновникъ, който е компетентенъ за таквызъ работы сітідія.ГраФъ Шодорди желае да впди еще повече опрѣдѣленъ въпросътъ, който турскытѣ пълпомощшщы желаятъ да разясніутъ.Вторыйтъ оюманскый пълпомощникъ, въ отговоръ на изказаното отъ Фреп- скыя пълпомощникъ желаніе, враща са и пакъ вьрху нуждутх да са о- прѣдѣли обема ли съгласенуту программа та ввозъ разискапіе.Маркызъ Салисбери са не сумнѣва че израженіето сз общи условія е и- мало онхзн обширность, копью Коп- Ференціята е разбирала да му даде.іі. В. Едхемъ паша са двоуми да пріеме мнѣніето на И. В. Лорда Салисбери, който, за да допълни пдеіу- ту си, прилага да каже, че Англія така е разбрала горнею израженіе, и привожда за доказателство размѣпеното между лорда Дерби и князя Горчакова взаимнописапіс. отъ косто са разбирало че установеніето на существовавшій редъ на работытѣ не исклю- чавало нѣкое споразумѣніе за второстепенны въпросы.Англійскыйтъ посланникъ казува. че апглійската программа са е тъй разбрала еще отъ самою сп появеніе.Пталіавскыйтъ посланникъ пріема думытѣ на II. В. посланника на Англіи».II. В. Едхемъ паша са враща пакъ вьрху разумътъ,, на израженіето «съ общы условія», оправдава са за гдѣто 
д" г-тіг-ііколкото за шарокото значеніе на туй израженіе относително до въпросътъ на Малый Зворпикъ. Туй мѣсто отколѣ го иска сьрбското правителство; за това не моженіе человѣкъ да предположи че британското правителство, като предлагаше възстаповленіето на существовавшій редъ па работытѣ съ общы израженія, разбирало е да рѣши въ ползу на Княжеството въпросътъ, който до сега стоеше впсящъ. Прѣд- ложепісто па британското правителство можеше лесно да са разбере че под- разумѣва поправяніѳ на нѣкой точкы отъ нограничігуту ліінііу, конто прѣд- ставляваху нѣкаквы затрудненія, по мысли че но може человѣкъ да отиде по па далечь.Баронъ Калишъ вѣрува че израженіето съ общи условія значи по общо 

правило а че цолразумѣза малки нѣкой исключенія вьрху опазвапіето на существовавшій редъ.Едхемъ паша лесно признава обширною значеніе па прѣдложеніею на британскою правителство за всичко що са относя до поправяньето па гранп- цитѣ, което са бѣ възложило на разни комисіи.Апглійскыйгъ посланникъ припомня. че тѣзи комисіи су са растурва- валп вынуты прѣди да прѣдставятъ точны изложенія.Графъ Зичи казува. че паистину комисіитѣ никога не су са съгласявали и за туй са видѣло за нуждно да са прѣдложп сега едно постоянно съ- стояніѳ па работытѣ.Il* II. СаФветъ паша казува, че тъкмо поради же.іапіето за да са сполучи едно трайно състояпіе па работытѣ В. Порта с направила своитѣ прѣдло- женія за умиротвореніе. Тѣзи прѣдло- жепія, по нѣгово мнѣніе, съставлява- ХУ вѣрно срѣдство за да са въспрѣ подновявапіето на сущыіѣ безредпцы.ГраФъ Зичи прѣдлага да слѣдуватъ: едно по точно теченіе за съразпзка- ніята.ГраФъ Шодорди мысли, че трѣбва да вьрвьк.тъ наредъ, да почнутъ отъ

СьрбііУ, и да слѣдуватъ членъ но членъ, като гы нріематъ или гы за-пазватъ.Слѣдъ нѣколко бѣлѣжкы отъ вторыя турскын пьлномощпикъ, относително до точныйтъ смысльна прѣдставенуту отъ британскою правителство программу, Н. В. СаФветъ паша прочита англійский ѣ прѣдложеиія споредъ слѣдую- щый телеграммъ. «Слѣлующытѣ прѣд- ложепія са сматрятъ отъ британскою правителство каю да могутъ да съста- вятъ осповуту на умпротворовіето: 1) Колкото за СьрбііУ. и Чернх Гору по общо условіе да са опази существовавшій редъ па работытѣ. 2) Портата да са задлъжи просто съ единъ протоколъ, конто ще са подпише въ Цариградъ заедно съ прѣдставителптѣ на посрѣдничествующытѣ Силы да у- ступи на Босііу и Херцеговпну едну систему за мѣстну или адмпяистра- тивпу автопомііу ; а туй значи система за мѣстны постановленія, кояю да дава на жителитѣ нѣкакво надзи- равапье надъ чиновницытѣ п да даде съ- врѣмепно поручителства срѣщу произ- ' волътъ, безъ да става дума за оставленіе на подвластнх. Дьржаву. Подобны поручителства трѣбва да са изна- мѣрятъ и за злоупотребленіята въ Бт,л- гаріьу; а точпытѣ подробности па тыя поручителства могутъ послѣ да са раз- искать. РеФормытѣ, които пріе Портата въ своето къмъ прѣдставителптѣ на Силытѣ съобщеніе отъ 13 мннх- лаго Февруарія, сматрятъ са каю да щутъ са обема гъ въ адмпнистратпв- пытѣ распоряженія за Босііу и Херцеговпну, колкото прпличатъ за тузп область, за Българііу».Догдѣто ставаше туй прочитаніе, Н. В. англійскыйтъ посланникъ забѣлѣжва, че въ горнійтъ телеграмъ е станула една погрѣшка, и вмѣсто міьст- 
пытѣ чиновницы трѣбва да са чете 
мѣстны работы».И. В. СаФветъ паша счита за своѣж длъжіюсть да забѣлѣжп че въ пспра- тенутх до В. Порту ноту са говори само за мѣстны чиновницы.ГраФъ Шодорди казува, че въобще Конференція! а, каю прѣдставляваше дѣлото сп, нѣмала е на умътъ си да са отдалечи отъ англійскую» программу толкозь за онузи часть която са 
--------- - - р-г- л , t--_- кото и за опузп която са касае за парѣжданьето на тригѣ области.Н. В. Едхемъ паша казува, че ако с таквозь мнѣніето па КонФеренцііу- пу. тѣ могутъ да почнутъ рвзглѣж- дапіею па ч.іеноветѣ за СьрбііУ.Графъ Корти, за да неостави безъ отговоръ бѣлѣжкжту на турскытѣ пълномощници относително до не съра зпеканіею на пр.ѣдложепытѣ за умиротвореніе па Сьрбііу средства, забѣлѣжва че цѣльта, коіуто прѣди всичко су гонили, была да турятъ единъ редъ на работытѣ моралію и матеріалнотра- енъ; че туй тѣ трѣбвало да избѣг-нутъ всичко що може да овѣковѣчп враждутж между порту та; и Сьрбііу, и по тхзи причину са прѣдложило за погранйчну ліінііу. устіето па Дрину.Генераль Игнатіевъ и Маркызь Са-лизбери пріемахъ Корти.

освѣнъ едно распоряженіе б но за свободното плаваніе ] ку. Тыя членове са осттп? послѣ. ,1п заС;Членове,ѣ 4 „ 5, щытѣ съ членоветѣ 4 п $ ‘Н-ту относително до Сьрйі^ °П Ч ватъ са. ’Графъ Шодорди мысли чесегя вроете да .п.пжтъ „ъ ,|с ' »Ј. на другу едну поту, да датъ членъ по членъ, Каі0 жатъ да са завьрпутъ но кіеп ху въпросытѣ, които отомапскытѣ^' помощницы желаятъ да задьрщ ■ по послѣ.Отомапскытѣ пълномощници лѣжватъ че работата е само за^' пьрво прочитаніе.ГраФъ Шодорди почпува да пр№т членъ по членъ наредбхтх за 1 рііу (Прибавена подъ букву™ il пьрвый протоколъ).И. В. СаФветъ паша, за ньм.] членъ който поменува прѣдѣлад 1 двата новы виляеты, конто прѣдл | да са оргапизиратъ, казува, че 01| майското правителство пе може I пріеме прѣдложенытѣ границы. Че! послѣдпптѣ приключенія не дадео. чину настоящето раздѣленіе, сжществува народонаселеніе, което 8 пріема туй ново сливаніе въедяотиИ. В. Едхемъ паша иска причіад тѣ, за конто су са опрѣдѣлили прЦ. ложенытѣ границы; той пе конг» причину, която да оправда толкози существеянытѣ измѣненіе конто быху влѣзли така въ адмпв» стративпото раздѣленіе, и желае > козъ повече да узнае какви сж еи мептитѣ коиго су докарали прѣдеші телптѣ па поручнтелпытѣ Силы до о дпиъ проектъ, коііто споредъ него, щ срѣщне въ приложепіето си не® емы затрудненія. Истина е, че пой кой путь пріідѣлптѣ па виляетытЬк са измѣнявали; по тѣзи пзлѣней диктуваны отъ чисто адмипистратк причины, нѣмутъ нищо общо сгр- ченный проектъ, въ който за насі« щето раздѣленіе спомага и опыпш оплата на врѣмето. Маркызъ Са.йри като забѣлѣжп обемутъ въ едно, сущытѣ племена
че сх. искали j 

ако е възможеі.
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три религіи, II. Вй уграздѣленіе™ па племена и че напро тивъ отоманското правителство м тѣхното сливаніе.Генераль Игнатіевъ казува, чер» ботата е само за туряніѳто па Cas; жацытѣ и ... въ едно, както сп с сега.П. В. СаФветъ паша постоянству въ опазвапіето на настоящето разѣ
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К( наленіе. Прѣдъ тѣзи бѣлѣжкы 1-ыйЖ дьса оставя за но послѣ.Членъ 2р ып. Вьрху пьрвыйпп раграФъ, относително до раздѣленія на Каптоне (нофузё), слѣдъ едпой бѣлѣжваніе отъ Едхемъ паша за пргимуществата па существующей се; систему споредъ съставлепіето ш - 
хіитіъ, параграФътъ са удобрява, кзі. са остави за по послѣ да са спорзумѣятъ колкото за числото на аі№
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думьпѣ наг трад>а хіитѣ, конто ще съставляватъ <
__ п____ о . м.По прѣдложеніе па графа Шодорди почпува членъ по членъ съразпскапіѳ- то па потуту за Сьрбііу. (Прибавено подъ буквуту А въ пьрвый протоколъ),Прочита са 1-ый членъ.*) Понеже о- томанекытѣ пълпомощшщы забѣлѣжпху че тоя членъ го има въ программу™, той не даде причину за съразпскаиіе2-рыйтъ членъ за устіето па Дрипу даде па отомапскытѣ пълномощници

тъ. Вторыйтъ параграфъ «катосай*пазва до колкото е възможно и "F1дава причину на разпы тълк.ой® отъ конто произлѣзва че рѣчьта браніе не трѣбва да са зела прѣмѣстваніе на жителитѣ, но административно расподѣ.іеніе. всичко това не са пріе другояче. вѣнъ съ условіе да са вземхть наѵй' вленія. 3-ійтъ § «Каптопътъ ше управлява и проч.» 4 ыйтъ §
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причину да повюрятъ и пакъ вчзря-1 товекыйтъ съвѣтъ ще състои п Про1*'1 жепіята конто паправихх по напрѣдъ; 5-ыйтъ § «Общината ще поддьржаJ и обявяватъ че нѣмутъ насгавленія за проч.» 6-ыйтъ § «Вспчкытѣ ВіПрОЙ 
) са остаі*това; следователно тойзи членъ са о- относително и проч.» (който — ставя за по послѣ. Членоветѣ 3, 4 п за падзпрателіыіту комисііу), 7-ый^’5 са удобряватъ, а Конференція™ ми-пува въ съразискаіііето на потуту относително до Чернх Гору (Прибавено подъ буквуту Б въ пьрвый протоколъ.) Отоманскыѣ пълпомощницы обявяватъ че, каю нѣмутъ наставленія, не могутъ да влѣзутъ въ съраз- исканіе на членоветѣ 1, 2 и 3, конто, по тѣхпо сужденіе су вънъ отъ программу тж.Маркызъ Салисбери пе вижда друго во 2-рый членъ, относително до Боснх.

въ Т Д 4Ии Ъ1S ° Прѣдложепіятп на КонФеренціньтж» 
въ т-14 н тдз брой и« “Напрѣдъкъ,,

«Кантонскыйтъ съвѣтъ ппр.» С!1 матъ. 8-ыйтъ § «двамина отъ члей°ве и проч.» пріема са, по само., по чало; 9-ыйтъ § <МеждуиароДІіаіа к- мпсія н прч.» са оставя за по по^' 10-ыйтъ параграфъ « Градоветѣ. я> лапкытѣ п проч.» пріема са попа4' "КопФеренціяга мпнува на 3-ій ,ЧЈе който съвьршенно са оставя а тогазъ на 4-ый членъ. СаФветъ забѣлѣжва мимоходомъ, че гарія, кояю са употреблява въ лото па поту ту, коіуто K°UlfeL. ціята разискува, не може да са
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ме отъ Императорското Правителство, і всичкы съединени, за да запазимъ честьтм 11 прѣдставптелптѣ на поржчпіелнытѣ іС1!’ Рспутаціі.ьт.т. сп. Нетрѣбва да са боимъ Сиды отговарятъ, че тази точка е; ’ я,ср!111,11Ѣ’ 1;опто Щ° напра-турепа само за различіе на разискван- лыйтъ проектъ отъ другытѣ ноты.Ц. В. СаФветъ паша възражава противъ срокътъ отъ петь годины, кой- то е туренъ за врѣмето па властьтж на Главныя Управитель, и не припознава никакво сношеніе между отдѣлите оргаііпзувапье, и сііетемжтж която прѣдлѣжи да са введе. А като забѣ- лѣжи гермапекыйтъ пълномощникъ, че сматря т.т.зи точк/Y» твьрдѣ существенна за доброю па мѣстото и единството па постановленіята, IJ.B. Сафвегъ паша отговаря че Портата можеше само да даде увѣрепіето, че Главный- тъ Управитель не іце са промѣпява често. За повече тази часть са оставя за по послѣ, както и онази часть отъ с.Тііцыя параграфъ за съизволеніето

ОІЪ смі.ртьта» ; жертвыіѣ, 
нимъ за запазнанье на честьт.г» си, славно 
ще са запишетъ въ иеюріілт.ь. Опасность-
то. за пасъ е в.т.трѣ въ Дьржав.т.тъ, а не 
пзвънъ Дьржав.т»™, и ако ный взаимно си
помагамы, п тази в.ътрѣшна опасность са из
бѣгнула. Богъ е назначилъ одно опрѣдѣлено 
врѣме за всяко!*. Дьржав.т.; когато дойде 
тона врѣме, тази Дьржава е силна. Полез-

* I

! 01.

на поржчителнытѣ Силы, параграфъ «щеса плаща», 3-ій параграфъ »въ случай
Вторыйтъ пріема са. па смьрть
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и проч.» п 4-ыіі параграфъ »Главпый- тъ Управитель не може да са свали п проч.» оставятъ са за послѣ. 5-ый параграфъ «Главпыйтъ Управитель ще представлява вьрховпілтл власть п проч.» пріема са. 6-ый параграфъ «ще бжде Христіанинъ й проч.» оставя са за послѣ. 7-ый параграфъ «Императорското правителство ще управлява //проч.» 8-ый параграфъ «оплаквапія- тіг които са бы появили и нрч.» 9-ыіі параграфъ «Пзбирателііытѣ окружія и проч.» пріематъ са. 10-ый параграфъ «трѣбва да прѣсмѣтатъ по средне число и проч,» пріема са по начало, но Н. В. СаФветъ паша забѣлѣжва, че по дава своето съизволеніе инакъ, освѣнъ до колкото распоряженіята му могжтъ да са спогодііьтъ съ новктяг» Конституцію». 11-ый параграфъ «сж. избиратели и избираеми» 12-ый параграфъ «размышленіята на Събрашето ипрч.» 13-ый параграфъ «Сьбрапіето ще о- прѣдѣлява п проч.» 14-ый параграфъ «ще има попе единъ членъ отъ тоя съвѣтъ и проч.» пріематъ са. Вьрху 15-ый параграфъ «Главното Управленіе ще зема мнѣніето на тоя съвѣтъ и проч.» СаФветъ паша казува, че трѣбва да са опрѣдѣли какъ главното •управленіе е длъжно да са отправя 
ДО- ЬЫС. Пиуій» 15 ь Іірьдіяіл\діі11ыгв ОО- стоятелства. КонФерепціята мысли че пацстпнљ главпыйтъ управитель може всякога да са относя до Выс. Порта; при всичко това параграФътъ са оставя за послѣ. Четыритѣ пьрви параграфи отъ 5-ый членъ са тоже оставятъ.Когато прѣдлѣжеше да са разиде КонФерепціята, прѣдсѣдательтъ каза на членоветѣ й за нужджт.т» да са дьржмтъ тайно работытѣ на КонФе- ренцігамгщ.Идущето засѣданіе са отлага за въ ехббот.ѣ часътъ по единъ.(Слѣдуватъ подііиситѣ.) 

(Слѣдува)

вето за насъ сега о, да защитимъ, взаимно 
съединени, отечеството сп, честьта си, и ни
що да не щадимъ. Ако трѣбва да са събори 
тази голѣма Имперія, католицитѣ щс го п- 
мдітъ за слав*. да са заронятъ подъ разва- 
лпнытѣ; прѣдпочтптелно о да умре чело
вѣкъ честно, нежели да живѣе безчестно; 
за да падне честно, не трѣбва куршумътъ 
да го удари въ гърба, но въ г*.рдытѣ. Зна
ете, религіозною убѣжденіе е дѣло на съвѣсть- 
™; Мухамеданпнътъ отива въ джамііжт*., 
Христіанинъ™ въ черков*.™; но щомъ ра
ботата е за запазваиіето, на отечеството, ный 
смы съединени. Просвѣтенитѣ хора и отъ 
двѣтѣ вѣроисповѣданія трѣбва да внима
ва™, щото невѣжптѣ да са не поддавитъ на 
външны внушенія. Вмешателството на чуж- 
денцытѣ има лош.т. цѣль. Едно отъ тѣхнытѣ 
прѣдложенія, което иска прѣмѣстваніето на 
Черкезытѣ въ Мал.т» Азію;, е доказателство 
на това.

Черкезитѣ, които бѣх*. опасни въ Руме- 
ліііь, ще ли бадхть полезни въ Мал.ъ-Азііл ? 
Ный смы съгласны за да отввьрлимъ всичкытѣ 
прѣдложенія и всяко чуждо намѣсваніе. На
шійтъ народъ длъжи и едіііѴі голѣм.Ѵі при- 
знателность къмъ В. Высочество В. Всзырю; 
Вый внимавате надъ пълното испълненіе на 
всичкытѣ прѣдписанія на Конституцпљтљ. 
Пака вый настояхте щото да вземемъ и ный 
за прьвъ п.т-ть участіе въ разпскваніето на 
единъ въпросъ, койю интересува нашею об-. 
що отечество; сега отъ насъ зависи да дой
демъ до потрѣбното споразумѣніе.

И ныіі не обычамы Руссытѣ И ный каю 
васъ имамы много да са оплаквамы отъ тѣх- 
ното вѣроломство. Трѣбва да са стараемъ за 
да блтдемъ съединени, за да пазимъ отече
ството си и за да будемъ готови да умремъ 
за него.

Ако исками да подпгамы религіозны рас
правы и да са ядемъ едни другы, ный ще 
изгубимъ репутаціи»™, за голѣмъ нашъ 
вредъ, въ общото мнѣніе.

Да распалвамы междуособнљ войтъ, не ще 
рѣче да пазимъ отечеството. Не трѣбва ни
кога да забравя мы, че общото мнѣніе не са 
отдѣла никога отъ отечеството и отъ право
то. (Браво и силны рукоплесканія').

Великыіішз Раббинз — II Евреитѣ с«т» 
готовы да умрлтъ за запазвавіею честь™ 
на Империя»™.

Рюшди паша, — Това ще каже, че вый 
не искате да са докачи честьта ви.

Всичкы заедно. 
ками да са докачи 
браво).

Сава паша. —

— Така е! Ный не йс- 
честьта пи. (Едноіласно
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наведнъждъ отхожданіе на шестьтѣхъ по
сланницы щѣло да обеспокои общото мнѣ
ніе. Но знаете ли, че честьта на всичкытѣ 
Оттоманы е въ опасность ? Мыслю; че за 
да има человѣкъ симпатіі*» за, или нена
висть противъ единъ европейский народъ, 
Ще каже че той запазва или изгубва честь- 
тж си.

Ный трѣбва да запазимъ честьтл сп, и да 
жерт^увамы живота си за това. Въ тойзи 
случай общото мнѣніе въ Европ*» ще бліде 
безъ сумнѣніе отъ къмъ наш.ѵ. стран.т» и са- 
мытѣ европейски Правителства щс са при
нудятъ да са покорііьтъ на общото мнѣніе. 

ДОДнодушны р*»коплѣсканія).
В. Везырь. — Безъ сумнѣніе, честьта на 

;СДнж дьржав*. е честь на народа. Една Дьр-
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жава, единъ народъ, който не пази честью» 
си, не заслужна името Дьржава, името па
родъ. Ако ный пазпмъ честьта; сп во всич
ко ще сполучимъ. Нашата цѣль е да изу
чимъ въпроса отъ вси страны.

Яверз Паша. Директоръ на пощытѣ и 
телеграФытѣ, Арменецъ. — Безъ да говоримъ 
За Дьржав.т.ю, ако подобны прѣдложенія са 
Крѣдложпхл мевѣ лично/ азъ іцѣхъ да гы 
°тввьрлій», а колко повече, когато тѣ' са прѣд- 
«гатъ на едн.т» Дьржавл.

Ефіедэісіанз ефенди, прѣдставптельтъ на 
Дрменокатолііческыйтъ патріархъ. — Наши- 

бащи, нашитѣ прадѣда с<т» заровени ту- 
Ка> Ный жпвѣемъ спокойно подъ сѣнк.ьтлі 
!Іа т»зи Дьржавд.. Слѣдователно, каю оте
чеството ни са намѣрва на този часъ въ 
Ѣткова положеніе, ный трѣбва да будемъ

тъй съразпскапіето, ако, не дай Боліе, утрѣ 
са случи нѣкое злощастіе, отговорностьта на 
това събраніе. . . .

В. Везырь (прѣсича му дан*»т*>). — Не, 
не че събраністо са плаши отъ отговоріюсть- 
т*., та продължи разпскваніето, но за да са 
разясни въпросътъ.

Сава паша. — Единъ народъ, който не 
може да живѣе безъ честь, прѣдпочита да 
са подложи на всичкы жертвы, за да защити 
честью» си. Всичкы полагатъ довѣріето си 
на това събраніе: ный всичкы, слушаны 
васъ; во всякой случай, вый трѣбва да бдите, 
щото честьта ни да остане непок*.тн*.та.

Іанко Пкіиадисз, членъ отъ Дьржавный 
Съвѣтъ. Слѣдъ прочитаньето на Хатти- 
Хумаюнзтз, които извѣстяваше проглаше- 
ніето. на конституцію»™., Ваше Высочество, 
въ поздравителното си слово, извадихте на 
явѣ, прѣвъсходностьт*. на основный™ този 
законъ, и приложихте да кажете, че всякой 
человѣкъ трѣбва да са гордѣе, че е поддан
никъ на единъ монархъ който дава на народа 
си подобна; конституціи. Дѣйствитедшѵ-яый 
всичкы са гордѣемъ че смы подданницы на 
единъ такъвъ монархъ; пашійтъ народъ са 
гордѣе за това, и заради туй вый смы го
товы да направимъ всичкы жьртвы, за да 
защитимъ честьт*. на нашето отечество; и 
само съ това условіе ный са гордѣемъ. Пи
кой отъ насъ не иска да б*.де подданникъ 
на еди*» Дьржава, на коіліто не бы защита - 
валъ, вито пъкъ бы моглъ да защищави че
стью. и независимость™.

В. Везырь. — Да, наисгпн*.; една Дьр- 
жава, която осигурява на всичкытѣ си под- 
данннцы свобод.т.т*; и независимость™, трѣб
ва и тя сама да б.т.де свободна и неза
висима.

Рюшди паша. — Истина е, че Констп- 
туціята са само провъзгласи; пъ И. Величе
ство, вь обнародваныйтъ при въцаряваньето 
си Хаттъ, обѣща са да даде свобод.ътх. Не
го врѣме пѣмаше Конференція; положеніето 
бѣше далечь отъ да б.т.де тъй трудно, както

но пма средства за да са рѣши въпросъ™ по 
другъ единъ начинъ; пека оставимъ на ми- 
вистрытѣ гриж.г.™ за да пазятъ чсстьтж ни.

Отз разны страны. — Оныя врѣмсна са 
пзмин.у.хш. (С.шъхз).

Халеіпз паша мпнпстъръ па търговііл»™.— 
Азъ поддьржамъ, че трѣбва да пазпмъ честь 
™ си, во не быхъ далъ гласъ за да са лѣе 
кръвь. Ако е възможно да са рѣпьктъ тыя 
два въпроса и по другъ единъ начинъ, тока 
бы было пай доброю. (Піумб, силни выкозе: 
това нее вззможно ! това не е вззмокно!)

Прѣдставителыпб на Арменскыйтз Па- 
тріархз. — Безполезно е и Арменцытѣ да 
изсказватъ частно своето мнѣніе. Патріархъ™ 
е боленъ и ма назначи за да го прѣдставля- 
вамъ. Гой каза: «Всякога, когато отоман
ската Имперія е поискала хора, вый смы бы
ли готови, ный никога не смы са дѣлили, 
съгляснп смы съ другытѣ; съединени смы во 
всяко отношеніе; покорни сми па Дьржав.т.- 
т<у>. Съгласни смы съ всичкытѣ си другы съ- : 
отечествеішпцы, и, акосмысговорнп, честьта 
ни е опазена.» (Еднодушны рукоплѣсканія).

В. Везпрь. — Рѣшепіето са позна, т- е. 
прѣдложеніето па конференцію;™ за устано
вленіе™ па едн.т» комисіііь, както п да б.у.
де съставена тя, са отввьрля.

Отз вси страны. — Да! Да!
В. Везирз. — Казуватъ, че посланнпци- 

тѣ ще сп отид.улъ; тѣ прѣдложпхл» измѣне
ніе, йсто тъй са непріем.у.тъ и тѣ т. е. от- 
ввьрлятъ са безусловно.

Отз вси страны. Да! Да!
В. Везирь. — Оныя, които са на протов- 

но мнѣніе, пека стана.тъ нрави.
Въ разстояніе на едно мълчаніе отъ нѣкол- 

ко секунды, никой не стана; правъ.
Пбрахимз паша. — Нито тука, нпто вънъ 

ще са намѣрятъ иііекы хора, които да б.т.- 
д.уітъ на противно мнѣніе ^всеобщи біьліьзи 
отз удобреніе).

Фаикз паша. — (делла Судда,еппцерпнъ) 
става па крака. — Азъ став.т.хъ, не че сьмь 
на друго мнѣніе. Тъй както каза прѣдстави- 
тельтъ на Протестантытѣ, въпросътъ е ва
женъ. Ный отввьрлямы на тозп часъ двѣ прѣд- 
ложенія.

Ако са пріем.у.тъ прѣдложеніята, конто обе
ма изложеніе™, което прочетохте, не ще има 
проливанье па кръвь. (шумъ и выкове отъ 
ввредз: Туй не е вззлюжно!)

В. Везырз. — Както забѣлѣжихъ прѣди 
малко, ако прѣдставптелптѣ са покажи.™ 
задоволни отъ туй което инъ са съобщп 
полуоФиціално отъ мпнистрптѣ; ный безъ 
сумнѣніе ще прѣдпріемемъ едн.т. работа;, па 
коііито слѣдствіе™ е еще непознато; въ та
къвъ случай, по добрѣ ще да е да пріемомъ 
войн.у.т.у.. Да разглѣдамы и тойзи въпросъ.

Хеируллахз ефенди. — Спорсдъ както 
казватъ, другытѣ въпроси си. тъй с.у.що 
гибелни. Нека прочее отввьрлимъ пьрво тыя 
двѣ точки, другото ще разпеками по послѣ. 
(Всеобщи бѣлѣзи отз удобреніе.)

Субхи паша.— Мпнистрптѣ рѣшпх.у. да 
съобщііьтъ оФіщіално Констигуціььт.у» па 
КоііФр.роінйі.кт<ѵ.. ПрочоРул- ок« стане нужда 

I да са измѣню»™ нѣкой чјенове, това не ще 
і лп каже да са даде на Кон^ренцііжтл правото, 
I да са намѣсва въ нашитѣ работи?

В. Везырь — Когато прѣди 40 годппы 
са провъзгласи Гю.іханскый Хатти Шерифз, 
посланницитѣ са поканих« на туй тържество, 
и единъ прѣписъ отъ този документъ лмъ 
са проводи оФиціално. Прѣди 25 годины 
Ферманътъ за нарѣдбытѣ на разнытѣ в.у.трѣ 
шны работы са присъедйип на договоръ™, 
който тури край на Кр.у.мск.ѵ.т.у» войн.ъ.

Субхи паша— Тогава то стана; тъй за- 
щото ный не- бѣхмы увѣренп, че тѣзп рас
поряженія щеса испълні.т.тъ; днесъ нее вече 
тъй. (ілзчка).

Даліадз ЛІахмудз паша, директоръ па 
Топханљтх и на инжннерското отдѣленіе. — 
За сега да са ограничимъ само въ отввьр
ляніето на двѣтѣ прѣдложенія. Ако по сѣтнѣ 
мпнистрптѣ разглѣдатъ измѣненія га, ще са 
свика едно ново събраніе.

Събраністо са разиде, отъ като едногласно у- 
добрп п пріе прѣдложеніето на Правителството.

Конферепціята съ съизволеніето на В. Пор™. 
Но колкото отъ голѣм.ъ важность бѣше щото' 
отъ началото да са даде на засѣданія га й 
такъвъ характеръ, койю да отговаря на 
пріетптѣ изобщо основы и да са опази иьр-1 
вопачалныйтъ смыслъ на англійскл.т.у. про-! 
грамм.у., подъ който тя са прѣдложп и пріе, 
толкозъ повече е жалостно тона, гдѣто пъд-і 
номощнііцытѣ па Сплитѣ счетох.у» себе сп | 
задължени щото сами, п безъ да стане еще 
канвою п да было пстълкованіе съ Порта; 
тя», да са събпратъ на прѣдуготовигелны съ 
размышленія, съ цѣль да съставятъ онзп про
ектъ, който по послѣ щѣше да са подложи 
на императорското правителство.

Излишни са; повече бѣлѣжки за прѣгово- 
ригѣ по такъвъ начинъ п най вече въ от- 
саттствіето па пай интересуюш.ьт.у» са стра
на; п при съдѣйствіето па опа.зп отъ чуж- 
дытѣ Силы, която, поради своето положеніе 
п политика., трѣбваше да са сматря каточе 
зема съвсѣмъ особенно участіе въ тоя под
вигъ; по не мога; да прѣмин.у. въ мълчаніе 
едн.т. голѣм.у. часть отъ затрудненіята, кон
то посрѣщн.у.хмн, на таковато обнасянье на 
прѣдставптелптѣ на Сплитѣ. Дѣйствително, 
европейскытѣ пълномощници прѣдставпха; ед
на; общо пріе™ программа;, и конто са виж- 
датъ че искатъ да нп ііаложі.т.тъ съ спла.та; 
на сполученото помежду тѣхъ споразумѣніе. 
Такъвъ е главпыйтъ характеръ на КонФерен 
ціііьт.т., поради който прѣговорытѣ са огра
ничиха; въ единъ подвигъ между двѣ стра
ны, отъ които едната, Турція, бѣше сама 
самнпнлчка, а другата, Европа, бѣше съглас
на да наложи пріеманьето па едн.к предвари
телно приготвена; программа;.

Какъ и да е, а ный пмахмы право да о- 
чаквамы че европейскытѣ пълномощници, ако 
и да съразмышлявах.т. въ наше отс.т.тствіе, 
не щѣх.т. да прѣзр.т.тъ пьрвопачалвытѣ п глав
ни условія па Конференцію;™, т. е. англій
скою; программа;. За зло честь проектъ™ 
за умиротвореніе и споразумѣніе, койю прі- 
ехо европейскытѣ пълномощници, бѣше да
лечь отъ цѣльто на прѣдпэчьртанытѣ отъ 
англійскою, програмно условія, които пла
хо за осново условіята на парижский трак
татъ когаю прѣдлѣжи за намѣсваніею на Сп
литѣ въ вотрѣшнытѣ работы на Дьржавото. 
Въ противорѣчіе на начьртаваныіѣ основы за 
опазваніето па соществовавшія редъ па ра
ботытѣ, тѣ пскахо земекы устойки и за 
Сьрбііо и за Чернж Горо, а за управленіе- 
то на едно голѣм.т» часть отъ европейско 
Турцііо прѣдлагахо ввеждапьето на едва си- 
стемо конто и общо и частно уничтожва па- 
шитѣ господарственны прав,шны.

Тойзи проектъ, подъ названіе поръчител
ства съдьржаваше и купъ мѣркы, които ни
кога не быхо са прѣдложилп на едно npt- 
вителстно, което са грижи за своіото веза 
висимость, а догдѣто англійеката программа 
поменуваше само за нравственвытѣ порочіі- 
телства, конто щѣх.т» да пропзлѣзотъ отъ 
даванытѣ на Босію и Херцеговпно. постано
вленія, разумъ™ на реченныя проектъ бѣше 
да даде Държавата въ роцѣтѣ на Силытѣ, 
тъй да са каже, матеріалны и нравствени- 
порочптелства.

Знаете, господине Послашшче, каква бы

Ціірііу.іяръ отъ Іі. ІІорт<к 
(слѣдъ разпждапіето на КоііФвренцііжтк).

судбината 
възлагаше 
и с*.дебна 
Н.Т» СПЛ*І.

на туп пьрко прѣлложеніе, което 
на чужлыгѣ Си іы иенълнптелнжт*. 
власть, какіо п саіі.ьт*. обр*.жѳ- 
Настоятелно прогиносгояхмы ный

днесъ; ще каже, че конституціята 
доброволно отъ Н. Величество.

Пріьдставительтз на Гръцкыя 
архз. — Азъ сподѣлямъ мнѣніето 
паша; пріемамъ това що пзсказа той 
то на едноіѣрцытѣ ми.

са даде

Патрі- 
на Сава 
въ пме-

Прьъдставителыпз на Протестантыпиь., 
Всичкытѣ подаіпшцы гіматъ своето участіе въ 
Констигуцію;т.т»: убѣденп смы въ това; нѣ
ма вече распри между Мюсюлмани и не-Мю- 
сюлманы, всички смы Османліп; никой нѣма 
право да са мѣси въ нашитѣ работы; както 
забѣлѣжи II. Высочество В. Везырь вопро
съ гъ е важенъ. Не трѣбга да бързали; да 
докачи нѣкой честьт* на Дьржав.т.тл; и на 
народътъ, ще каже, да докачи животътъ ня,

« Келнише Цайтуніз > обнародува слѣ- 
дующыйтз отз 25 Іануарія Циркулярз, кой- 
то е отправилз Сафвеінз паша до пргьд- 
ставителитгь на В. Порту при чужды- 
тіь Силы:

В. Порта, 25 Іануарія 1877. 
Господине Посланниче!

Съ телеграммътъ си отъ 20 Іануарія ви 
извѣстпхъ подъ каквы обстоятелства наста- 
н.ћ растуряніето на КонФёренціі.ктл, а сега 
ви испровождамъ вѣрно изложеніе на прѣго- 
ворытѣ, които пмѣхж толкозъ непріятно рѣ
шеніе, и на нскрениитѣ старанія, което вы- 
нагы е полагало императорското правителство 
за да удовлетвори желаніето на Европж, безъ 
да докачи народното чувство, пито да издадё 
нашитѣ къмъ владѣтеля и Дьржав.т.™ длъжности

Когато, вслѣдствіе на второто и уст*.псно 
на Сьрбіі*. и Чери*. Гора; прѣмпріе, Англія 
прѣдложи едн*» КонФеренціі.т» въ Цариградъ, 
В. Порта, както е познато, като пріе туй 
прѣдложеніе, погрижи са за да опрѣдѣли ка
то основа на дѣлата на КоііФереііціі.т.тж, ан- 
глійска;тл; программа, тиквазь каквато ни са 
съобщи отъ г. Еліота. Про това император
ското правителство въ гриж.т.т*. сп да осп- 
горп отъ всяко нарушеніе обеманата; въ па
рижский трактатъ независимость въ вжтрѣш- 
ното си управленіе, изрично бѣше припом
нело т.ѵ.зи основ*., подкрѣпена; съврѣмевно 
отъ явното увѣряваніе на деееіый членъ на 
англійсклт*» програми*, и отъ правою.™ на 
поржчптелнытѣ Силы.

Подъ тыя условія са събра въ Цариградъ

за да не земемъ участіе въ съразпскапіето 
па какъвто и да былъ проектъ, който клони 
да наруши независимостью, на Ді.ржав.т.т.т., 
а съ силжтљ на логык.т.ю. и на нашето пра
во ный сполучпхмы изглажданіето отъ евро- 
пейск.т.™ програми* на нѣкой точны, кон
то са противны на вещественною, и нрав
ственна™ цѣлость па отоманск.т.т.т. Дьржав.т.; 
съврѣмевно са постарахмы да освѣтимъ Кон
ференціи;™ за духътъ и значеніе™ на на- 
шптѣ нови постановленія.

Никакъ са не забавпхмы, отъ почитаніе 
къмъ Европ.ъ, да разііенимъ въ едно до Кон- 
Ференціііитл изложеніе основытѣ на в.т>трѣш- 
нето управленіе, конто пмахмы намѣреніе да 
приложимъ въ областптѣ, съгласно съ Кон
ституціи»™, като приложпхмы да кажемъ че 
быхмы пріели отъ европейската программа/. 
само оныя мѣркы, които ни са виждах.т» съ
гласны съ гоним.ъта; цѣль. Мысляхмы че и- 
мамы право да са надѣемъ че ще са оцѣни 
нашата ревность за гдѣто слѣдувямы съвѣты- 
тѣ на Европ.т., и че пълномощницытѣ на Си
лытѣ щѣх.т. да оттѣглятъ отъ программ.т.т.т. 
си оныя точны, конто бѣх.т» докачителны за 
постановленіята, конто пито длъжность пито 
пъкъ право пмахмы да промѣнимъ; нотаква- 
зито паша надѣжда остан.т» излъгана, а въ 
прѣдпослѣднето засѣданіе на КонФерепцііл'.ю. 
европейскытѣ наши събратія ни съобщиха; 
че отъ всичкы поръчителства, които по ва- 
прѣдь бых.т» поискали отъ пасъ, задьржѣли 
само двѣ точны, по отъ пай необходимытѣ, 
т. е. дя участвуватъ Силытѣ въ опрѣдѣля- 
ваніята на главнытѣ управители и да са съ
стави международна комисія, която да над
зирава надъ пспълненіето на постановленіята 
въ областнытѣ управленія.

Тѣзп два члена, колкото незначителни и да 
са видятъ,- сравнявани съ пьрвоначалнытѣ у- 
словія на программ.т.т.т., бѣхж противни па 
честью., киріархіііью. и силъ™ на импера
торското правителство. Не укрихмы прѣдъ 
КонФеренцііЖтж нашитѣ вьрху тыя членове 
размышленія и убѣждепіето че императорско
то правптелнтно щѣше да отввьрли и 
послѣдни прѣдложенія, както направи 
всичкытѣ подадени и въодушевявани 
слі.щыя духъ и намѣсваніе въ нашитѣ 
грѣшны работы.

тѣзи 
и за 
отъ 
в*.-

При всичко това, императорскою прави
телство, поради мљчного положеніе па рабо- 
тытѣ, счете себе си задлъжеио да са съвВ- 
тува съ общото чувство на народътъ, прѣди 
да съобщи на Конференціи»™ свойтъ послѣ-

день отговоръ. II така, събра са одно събра- 
ніе отъ 200 пьрвеііцы на народътъ подъ 
прѣдсѣдателствою на великия везырь, който 
описа вѣрно п безпристрастно изображеніето 
на съсюяніето, безъ да укрые ни най мал
ко опасноститѣ и нещастіята, на конто единъ 
день бѣше възможно да са изложи отечеството, 
като отблъсне послѣднптѣ желанія на Европж.

Събраністо, слѣдъ дълго съразисканіе, от- 
ввьрлп прѣдложеніята на Енроп.ъ, като обяви 
че прѣдпочита да прѣтьрпп по тѣжкы жьр
твы и да пзлѣзе срѣщу по голѣмы опасно
сти, нежели да склони унпженіето на отече
ството. Слѣдъ подтві.ржденіето отъ Султана 
на тѣзи рѣшенія на Събраніею, отомапекытѣ 
пълномощници пріех.г» заповѣдь да лзвѢстіяітъ 
на КонФерѳвціІА»™, че императорското пра
вителство са намѣрва въ твьрдѣ голѣм.ъ вуж- 
да» да отввьрли прѣдлѣжащытѣ точны. Тлзи 
заповѣдь испълнпх.т» пълномощнпцытф въ за
сѣданіе™ отъ с.т.ббою, като извѣстнх.т» съ- 
врѣменно па своитѣ европейски събратія, че 
императорското правителство вмѣсто двѣтѣ 
оныя точны прѣдлага да са съставятъ двѣ ко- 
мисіи отъ Мюсюлмани и Христіаны, изби
рани свободно отъ жителитѣ, п отъ които 
едната ще б.ъде прѣдопрѣдѣлена за Херцего
вина п БоспіЪ, а другата за впляетытѣ Ду- 
навекый и Одринскый, и снабдени съ пълно- 
мощіе равно на онуй, коею Европа искаше 
за международна.™ компсійт». Исто тъй, ото- 
манекытѣ пълномощници поменљхљ шества- 
десетьтѣхъ члена, вьрху които са сполучи 
съгласіе между Портата и европѳйекытѣ 
пълномощници, като приложиха, да кажжтъ 
че другытѣ могжтъ да са наредііьтъ чрезъ 
едно сравнително изслѣдованіе и строго съ
разисканіе.

ІІрѣдставптелптѣ на В. Порта/, прѣддожи- 
хл незабавно почнуваньето на таквозито съ
разисканіе, по за зл.т» честь тыя обявяванія 
не получихж онуй съизволеніе, което пмах- 
мьі право да очаквамы. Европейскытѣ пълно
мощници каю взех.т. отввьрляніето на чле
новетѣ за международною, комисііл и за 
опрѣдѣленіето на управителптѣ, като непрѣ- 
одолпмо прѣпятствіе за съгласуванье, обявп- 
хо за свьршенл'. Конференціи™ и своето 
намѣреніе да са оттѣгляіъ отъ Цариградъ.

Ный паправпхмы всичко що можѣхиы за 
да отвьрнемъ туй ’непріятно рѣшеніе, и вѣ- 
руваыы че смы испълнилц свсщенно длъж
ности, каю са съпротпвихмы на едпы иска
нія, конто имотъ за основа» докачепіето на 
пашото кпріархііо и продажбжт.т. на пеза- 
виопмостьтж на народа.

При.ключвамъ ни прѣппсъ отъ послѣднія 
протоколъ на КонФеренціііѵ.тж и прпзовавамт. 
внимавіею ви вьрху словою на генерала 
Игватсіва, съдьржаніето на което са намѣрва 
въ протоколъ™.

Като говореше генералъ Игнатіевъ въ име
то на всичкытѣ сп събратія, пзсказа въвсѣмъ 
неожпданы намѣренія за днешнытѣ и б.т.ду- 
дущы слѣдствія отъ несполук.т.т.у. на Кон- 
Ферепцііді™ и за оса.ществленіето на вашж- 
тх КонсійтуціііЬ. Азъ прѣмълчавамъ овыя 
части отъ тл.зц рѣчь, кои го мог.ъіъ да прѣ- 
дпзвикатъ критики плп противорѣчія, во во 
МОГ.Т» да прѣминіТ» въ мълчавіо оныя мѣста, 
конто обвпняватъ отоманскхю. Дьржав.у» че 
е нарушила народнытѣ врьзкы, които і.т» 
свьрзватъ съ европейска»™. Фамилііл», и са 
е лишила отъ дльжноститѣ и оправдавіята, 
конто води туй състояніе. Мыслимъ за не
възможно че іаквазъ може да б.у.де мысльта 
на Европя, п че едно съгласуваніе между 
Сплитѣ и Турціілі вьрху единъ въ съразп- 
сканіе членъ бы было достатъчно за да унп- 
чтожи илп да направи сумнптедно въздигнл-
тото прѣди двадесеть годины зданіе. Истото
оцѣненіе може да са отдаде и на другытѣ
заплашителни думы, които изрече прѣдста- 
вительтъ на Россію». Не е възможно Европа 
да откаже на Турцію; пспълненіето на мѣркы 
и постановленіи, конто с.ъ позі .сны за вся-
к.ѵ. независим.т» Дьржавш. н то по слѣдствіе 
на разногласіе, което, колкою опасно и да е, 
не може обаче да има з бдегвіѳ развалљ- 
тж на международното п а во.

Изявленіята на генерала И< іатіева, с i.y>- 
ли въ край™ на Конференціи । а ., докарахл; 
отомапекытѣ пълномощці.цы въ полог/ніе сьв- 
сѣмъ друго ; и каТі лесно*бы было тѣль да 
отблъсна.™ едно по едно казанытѣ отъ ге
нерала, за да са покаже що е прѣувеличено 
въ тѣхъ, ако не мыслях.т. че трѣбваше да 
отбѣги*.™ внимателно отъ туй мѣсто, на 
коею гы постави генеральтъ. Но работытѣ, 
за конто говори толкозъ, имах*, малко отно
шеніе къмъ главныя прѣдмѣдъ на Конферен
цію»™, и толкозъ отстоях*, отъ пейнытѣ дѣ
ла, щото отомапекытѣ пълномощници счето
ха; за м*.дро, като достигн*.х*. до послѣд- 
нитѣ границы, да прѣмълч*.™. Прѣдставите- 
литѣ на другытѣ Силы послѣдувахл тѣхный 
примѣръ, и намъ е позволено щото въ туй 
мълчаніе да припознаемъ сумнителень знакъ 
отъ удивленіе, съ което тѣ изслушах*» у- 
вѣряваніята на генерала Игнатіева, че изра- 
жава идептѣ на своитѣ събратія.

В. Порта не е да не вижда опасноститѣ 
на своето положеніе и м*.чнотіитѣ конто мо. 
же да докара нещастныйтъ исходъ на Кон- 
Форенціі.нт*,. Но тя вѣрува, че Европа не 
ще направи по трудны нейнытѣ слѣдствія, 
като ііК сматря отговори*, за таквозито съ
стояніе, вслѣдствіе на опазваніето на двѣ мѣр
кы, на които дѣйствителната полза пріема 
разискуванье, и които поради чувство/о на 
общото неудобрѣніе, о които бых*. са прѣ- 
пънжлп, много быхж повредили, ако импера
торското правителство по погрЬшк*. бы гы 
пріело, като не мари за народното достолѣпіе.- 
А струва ни са, че е невъзможно поради то
ва да изгубимъ сямпатіптѣ на Европ.т..

Умолявате са, г. Посланниче, да прочетете 
настоящето на министра на външнытѣ дѣла 
и да му оставите прѣписъ отъ него.

пріишъте и проч. СаФветъ.



Дописки на «ІІапрѣдъкъ».
Разградъ, 27 Янур. 1877.

Г-не Редакторе на н. Напрѣдъкъ!
Ненадѣйното извѣстіе за опытнаньето на 

нѣкой г-да въ града Вп да лромѣняватъ II. 
Блаж. Бъ.іг. Екзархъ доде да смути, както 
на сѣкадѣ тъй и тукъ, духонетѣ на няс.е- 
леніето и да възбуда праведното му негодо
ванье. За да са покажемъ прѣдъ свѣта, чс и 
ный но стоимъ праздны по народнытѣ си ра
боты, нека работамъ, че ако ще бы и за въ 
полза на враговетѣ ни. Самытѣ прѣдпріп- 
мачи, были тѣ духовны или міряны, знаілтъ 
че подобно опытванье ё несвоеврѣменно и 
противонародно, но правілтъ го, вижда са, 
по внушеніе на корыстолюбіе, или поне да 
постигна.тъ нѣкой самолюбивы намѣренія. 
Друго яче ный не можемъ да си истълку- 
вамы тѣхното опытванье, подъ какъвто на
чинъ и да са изшіяватъ тѣ, и слѣдов. заслуж 
ватъ прѣзрѣнье и ослжданье.

Като бълг. народъ и сега пакъ псказва 
своята преданность и привьрженность къмъ 
самоотвьрженыя инакъ свой Екзархъ, нека 
г-да противницитѣ са увѣрІАтъ, че не е 
тѣхна работа да мѣняватъ Екзархъ и да по
стигалъ своитѣ намѣренія, а дн са эавзе- 
матъ да спомагатъ задружно за добрыя вьр- 
вежь на незадоволителнытѣ инакъ екзархій- 
скы работы, п да остявіатъ народа да са 
погрыжи за вещественною подобрявавьѳ на 
ОпаднАЛОто си състояніс. Тона спчко като 
зе предъ видъ тукашното българско насе
леніе, състави п попрати до II. Блаженство 
единъ благодарнтеленъ адресъ, копіе отъ кой- 
то Ви пращамъ по долу за да са обнародва.

Помніл да сьмь челъ по прѣди въ вг.ст- 
нпцитѣ доволно изобличенія противъ чннов- 
ницптѣ (каймаками, мютссарпФИ и проч), 
конто съ прякрпваньето на злото, или поне 
съ нсмарливосгыа си да прѣслѣдватъ зю- 
сторниціітѣ, ставятъ пай юлѣмытѣ виновни
ци за толкозъ и толкозъ злоупогрѣбленія, 
отъ които тъй страдатъ населеніята; но тъкмо 
за тона азъ пда пакъ да Вп поговоріл. Но 
прежній ни каймакаминъ Кудретуллахъ е- 
фёнди испаднк нѣколко патп въ тази нео
правдана погрѣшка. Но предпослѣдній ни кай- 
макамипъ, Ахмедъ бей, отъ тъзи точка зрѣ
нія заслужва прсзрѣніето и на самото прави
телство, защото когато по преди единъ отъ 
дописнпцитѣ Ви изброяваше нѣкой отъ ста 
налытѢ не преди много врѣме убійства, и 
исчисляваше ограбеныя отъ черкезытѣ и дру
ги злосторници едъръ добытъкъ, средоточно- 
то правителство поиска пзяснснія отъ кайма- 
камина. II. Благородіе Ахмедъ бей побьрза 
да испрати едва мазбата’ чрѣзъ която, ка
то покри и отказа нѣкоп стаііАлы убійства и 
злоупотрѣбленія, оправдаваше са че преслѣд- 
валъ и наказвалъ злосторницптѣ, че повьр- 
налъ ограбеныя добптъкъ на ступанытѣ му, 
нѣщо което ный не видѣхмы да стане на дѣ
ло поне отчасти!

По причина на евтената цѣна на каймета
та, алжшъ верішштѣ са спрѣхА и ваееле- 
ніето страда отъ всеобща спромашііл; и не 
само нанетата, но пито редовнытѣ си данъци 
за сега да плати е въ състояніс, догдѣто 
отъ друга страна предсѣдателя на тукашно
то беледіе, Шакиръ ефенди, си гледа рабо
тата да глоби еспаФытѣ, защото прода
вали стокытѣ си съ каймета по скалю, 
пли защото не рачалп да гы зематъ съ то
мамъ, а още по за чуденье е това, дѣто 
той непріема срѣщо глоба каймета, а чисты 
пары — меджпдіета.

МшіАлата недѣля на 23 того съгражданы- 
тѣ ни Турци донесъхА на Общината ни е- 
дпнъ готовъ благодарнтеленъ адресъ на тур
ски за да са подтвьрдн и отъ Българытѣ. 
Народа ни като бѣше любопытенъ да види 
подробноститѣ на съдьржавіето му, накара 
учителя II. да го преведе па българекы, 
съдьржавіето на който вкратцѣ е слѣдующе- 
то: «Благодареніе на Н. Им. В. Султана за 
прогласяваньето на Констптуціята и за на- 
значеніето на Н. Пр. Рифатъ паша за палія, 
като що познава истинското положеніе па 
Дунавската область и на населеніята и; бла- 
годареиіеаа възвоящашето па тишината и 
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пріятеля възеганія, а особенно за опрѣдѣля- 
ньето па Н. Выс. Мидхадъ паша за великъ 
везырь, който, слѣдъ като засвидѣтплетву- 
валъ дьрзостьта и способностьта си прѣдъ 
чужденцытѣ, съгласно съ вепчкытѣ османски 
подданнпци отхвьрлплъ веправедвытѣ прѣд- 
ложенія на КонФсренціята, и по този начинъ 
избавилъ отечеството и народа отъ угрожа- 
ющытѣ опасности, и пай сѣтнѣ слѣдъ пзевя- 
ваньето на признателни чувства за взаимното 
ни живунанье отъ 500 годины пасамъ изка- 
зватъ са молптствуванія къмъ Бога за на- 
казаніето на смутителигѣ на общото ни оте
чество». «Всичко добро, казаха нашытѢ, но 
злоупотрѣбленіята не прѣставатъ да са из - 
вьрщватъ и до день днешенъ все надъ бѣд
ныя нашъ народъ. II ако сега подпишемъ, 
ный пакъ ще прикрыемъ злото и ще излъ- 
жемъ Императорското си Правителство. За 
това нека са направи едно ппемевно възра- 
женіе въ този разумъ на турски и да явимъ 
на съгражданытѣ си Турци, че ный ще са 
въздьржинъ за сега да подпишемъ това бла- 
годаритедно.» Като са написа възражепіето, 
подписа са съ 60-70 подписа и са отправи 
за надѣто трѣбаше. Ето ц па него вкратцѣ 
съдьржавіето му:

«Почитаемы г-да съграждани Мгослюмюіы! 
Крайно вп благодаримъ за покававьето да 
подпишемъ и ный вашето благодаритешо, и 
колкою и да не смы наклонны да са дѣлимъ, 
както и не смы са дѣлили нѣкога отъ васъ, 
кога какъ са касае за доброю па общото 
ни отечество, но като злоупотрѣбленіята и до 
сега не преставать изъ казата ни, а осо
бенно като и съ васъ заедно смы оставали

излъгани отъ подобны явленія и до сега, 
ный съ голѣмо прнскърбіе ви явявамы, че 
този пать ще са въздьржимъ да подписвани 
благодарително, съ единственпата цѣль, да ви
димъ истпнскытѣ и благотворны слѣдствія 
отъ прогласенытѣ реформы, и тогазъ ще са 
видимъ задължени да поднесемъ истински ѣ 
си благодаренія на царя си, комуто смы 
были и смы пай вѣрны и преданны.

Като ви молимъ да не вп са вмѣни за 
зло гьз.і на искренна постАПка, която съ- 
вѣстныгѣ хора предпочиіатъ отъ ласкател 
ството, прпиасямы ви отличнытѣ си почита
нія и проч.»

Ето и копіе на поменувания по горѣ ад
ресъ до II. Блаженство Антима І-го.

Ваше Блаженство!
Извѣстіето, коею узнахмы отъ вѣстнпци- 

тѣ, за опытнаньето на нѣкой самозванки и 
лишены и отъ пай малкою довѣріе на наро
да ни личности, между конто, за жалость, 
имало и нѣкой епархіалны свещенноначални- 
ци, да пропзведАтъ промѣненіе въ лицето Ви 
на Екзарха, въ когото народа има пълно до 
вѣріе, и чрѣзъ това да повьрнАтъ и тъй еще 
неуреденытѣ ни черковно-народны работы въ 
прежната имъ нсправилность,. отъ която мо
жи хмы да гы извлечемъ до нѣкадѣ едвамъ 
слѣдь 12 годишна борба, пълна съ ужасы, п 
да си обезпечАтъ, видп са. извличаньето на 
разны себични ползы, пай дълбочайше ны 
наскърби и до нетърпима степень докачи на
родною ни честолюбіе, защото освѣнъ дѣто 
вашето управленіе на черковно-народнытѣ ви 
рмбоіы е едно отъ пай задоволителнытѣ, во 
и обстоятелствата, въ които са нампрамы, са 
отъ таквозъ естество, щото никакъ не може 
да са оправдае продьрзливата поступка на 
тыя лица, подъ какъвто видъ и да ни са 
представя.

Наистына, при възобновленіето на народна
та ни чернова, народната воля е осветила пе
ріодическою промѣняванье па лпчпостьта, об
лечена въ екзаршеско достоинство, на което 
може бы и да са основаватъ тыя лица за 
осАществяваньето на цѣльта си; но и въ то
зи случай народната воля, основана на голѣ
мою довѣріе, което пма къмъ Ваше Блажен
ство, и на настоящия прелѣзъ на дьржаввыя 
ни животъ, ко то вынжги е свьрзанъ съ мно- 
гобройны тяготіи, пакъ не имъ оправдава по
стъпката.

За това, Ваше Блаженство, и ный заедно 
съ цѣлыя българекый пародъ протестирамы 
пай категорически противъ продерзлпвата по- 
стАпка на спомепАтытѣ лица, като най о- 
пасна за черкбвно-вародныя ни животъ, и 
повторително ви поднасяни увѣреніе за не
ограниченною си къмъ Васъ довѣріе, което 
ум вихте да увардпте нескверно отъ деня на 
възвышеяіето Ви на екзаршеско достоинство, 
и до днесь, съ пълно увѣреніе, че тъй съ
що ще го увардпте и за напредь.

Като са прѣпорАчвамы на Отеческытѣ Вп 
благословенія и молптствуванія оставамы на 
Ваше Блаженство

Най преданны и понпзпы духовны чада.
(Слѣдввгъ мно'гобрбйлы ЧІОДІІЙСТЛТ?' —

Казанлаікъ, G Февр. 1877.
Г-не Редакторе,

Ужасна с скудостьта по насъ, но азъ 
нѣма да ви разсказцамъ на дълго и ши
роко за неІА, като сьмъ увѣренъ че и 
отъ другадѣ изъ отечеството ни іце да 
имате онлакваніе отъ тжзп истжтж бо
лесть; ще ви кажк само, че чершіята ни 
до прѣди еднх седмицъ стоя затворена, 
като са намѣрихж хора, конто съ лобутъ 
карахъ дюкянджіитѣ да имъ развалятъ 
каймета, за колкото тѣ не вьрвІАтъ. Но 
не е това злото, не е то голѣмою онлак
ваніе, което ма е иодсторпло днесъ да 
ви нишъ, а има друго, което колкото 
малко може да ви са види, толкозъ то е 
несносно. Ето го:

Па единъ отъ махалепекытѣ пи каб- 
замалп са глѣда тыя дни смѣтката. Той 
пзлѣзе около девсть хыляды гр. отво
ренъ, т. е. длъжп гы па махалътх си. 
Но вмѣсто да са подирятъ тыя пары отъ 
поръчителитѣ на речевный кабзамалипъ, 
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тх отъ коіато има бакыя 140 гр. и коя- 
то храна са подари на населепіето отъ 
Царьтъ. И тъй, хващатъ са 8 души отъ 
по почтеннытѣ ни гражданъ! и, безъ да 
имъ са каже чс работата е само за 1-10 
гр., затварятъ гы, дьржхтъ гы едшк нощь 
п па утрѣто гы нущатъ. Не е ли туй 
оправа ?

Втората ни новина с, че единъ отъ сел- 
екытѣ попове, като потрѣбвалъ прича- 
стіето слѣдъ службхтх, осѣтплъ чс му 
загорчѣло нѣщо. Той са прѣднази, но 
работата са отнесе до архіерейский ни 
намѣстникъ и, когато са издири випов- 
ппкътъ ще вп явіж. Сега за сега сумнѣ- 
піето пада върху братовый на попътъ 
сынъ, който с и правыйтъ наслѣдникъ 
на чпча си попа.

Трстята новина е една цѣла комедія 
и съвсѣмъ не отъ честпытѣ, ако и роль- 
та да са играе въ кжщктж па едного отъ 
гражданытѣ ни, който, при всичко това, 
несасвѣіш да казва} самъ че е отъ рёдътъ 
на по пьрвытѣ пи хора. И тази скандальоз- 
па работа са разглѣдва у архіерейекый ни 
намѣстникъ. Другъ пхть повече, защото 
сега ми не остава врѣме. * *

РАЗНЫ НОВИНЫ.

Анг.тійскый отговоръ 
на Циркулярътъ Горчакова.

Споредъ Франсъ отъ 1/13 Февруарія, 
оФііціалныйтъ отговоръ отъ лондонский 
Кабинетъ на циркулярътъ князя Горча

кова щѣлъ да пзлѣзе въ четвьртъкъ 
подъ видъ на нотж до Лорда ЛоФіусъ, 
англійекыя въ Пстерсбургъ посланникъ. 
Англійскою правителство ще съобщи точ
но, казува реченный вѣстникъ, и на др\- 
гытѣ свои агенты при чуждытѣ Силы 
смыслътъ па тоя отговоръ.

Споредъ частнытѣ свѣдѣнія на Франсъ, 
лондонекыйтъ Кабинетъ отъ като са у- 
вѣріілъ че не щс да пма общъ отговоръ 
отъ петьтѣхъ Силы па циркулярътъ на 
князя Горчакова, постаралъ са да пзоере 
единъ отъ слѣдукчцытѣ три начина да 
отговори на тоя циркуляръ :

1° Да обяви че Англія не пека и не 
може нищо да направи противъ ТурцііА; 
и че тя е на мнѣніе да скрьстп рхцѣ и 
да остави да сп вьрвіжтъ работытѣ, но 
че тя не ще са противи на едно уеди
нено дѣйствувапье отъ страпк на Россіж 
и щс остане неутралнж въ борбжтх.

2° Да обявя че Англія не иска, съ ни- 
каквк жертвх, да са отдѣли отъ евро
пейското споразумѣніе; че тя е убѣдепа 
въ мпроліобивыйтъ духъ на правител
ството на Императора Александра и въ 
песпособностьтж на ІІортхті, оставена 
сама; че причиненото па достойнството 
и на сііокойствіето на Европа оскърбле- 
піе отъ отказваніето на Портжтж, напра
ви отъ настоящыя въпросъ единъ чисто 
евроііеііекый въпросъ; че Россія не е ве
че виновата; че русската честь е оварде- 
на и Императоръ Александръ освободенъ 
отъ думата, коіжто даде на свойтъ на
родъ, когато изрече словото си въ Мос
ква; че, слѣдователно, възможно с еще 
да са уйотребіаѵгъ миролюбивы средства 
и да са не прибѣгва до «насилственны 
мѣркы», конто бы были прѣдтеча па все- 
общый пожаръ; че най доброто средство 
за да са опази мирътъ с, да са чака ед
но отъ оныя правителствспны промѣне- 
пія, конто ставагъ толкозъ често въ Тур- 
ціьк. и конто могатъ да дадатъ па Ев
ропа единъ изряденъ случай, за да поч
не изново прѣговорытѣ, и ед по ново зе
млище за примиреніе.

3° Да обяви, че въ настоящею неиз
вѣстно положеніе п въ остротата па кри
зата, тя не знае наистина кой пать да 
хване, и да поиска отъ князя Горчакова 
да покаже самъ той, и да посочи, въ 
интересътъ на общото между шестьтѣхъ 
Силы споразумѣніе, средствата които са 
бы видѣли па русското правителство отъ 
естество да накаратъ Портата да пріеме 
желаніята на Еврепа.

ІІьрвыптъ начинъ са отввьрлилъ едно- 
гласно отъ мішистсрскыйтъ Съвѣтъ, по
неже Кабинетътъ разорялъ че единъ та- 
къвъ отговоръ бы былъ въ голѣмъ вредъ 
на европейския миръ, и освѣнъ това не 
е съгласснъ съ искренно миролюбивытѣ 
чувства на Императора Александра.

Третійтъ начинъ, слѣдъ едно живо ра- 
зискуваньс, пріелъ са отчасти и са рѣ
шило щото отгоюрътъ да състои отъ 
е.тивііііы‘то _на ьюрыя начинъ съ опази I 
часть отъ трёп..;'която са'Тіріс.та?1- 1

Ето прочее какъвз е смыслътъ на 
отговорътъ отъ Лорда Дирби па цир
кулярътъ князя Горчакова:

Едно ясно съкращеніе на апглійскатж 
политика отъ врѣмсто на Андрашеватж 
нота. Кратко изложеніе па прпчинытѣ, 
които са накарали лондонекыя Кабинетъ 
да отввьрлп берлннекыя меморандумъ. 
Готовность па англійско-то правител
ство да земе участіе въ прѣговорытѣ, 
както за нрѣмпріето, тъй и за сключва- 
піето на мирътъ между Турцііж и Сьр- 
6ііа, и за улучщепіето на състояніето на 
Христіанытѣ въ Истокъ. Примиреніе, кое- 
то доказа въ КонФеренціиьта, и честито 
слѣдствіе на тжзи КонФеренцііж, което 
тури иечатътъ па европейското споразу- 
мѣніе. Прискърбіе, което опыта Англія, 
като видѣ че Портата отказа да пріеме 
просктътъ на КонФерепціілітж. Солидар
ность на Европх, утвьрдепа отъ оттѣгля- 
ньето на вепчкытѣ посланницы. Иеобхо- 
мость да са іюддьржп тази солидарность. 
_ _ Твьрда іч> і: ,. ниг Апглііа да са чс дѣлп_ 
отъ Госсііа. ~/Іовѣрте; Кбито пма'Т'ТГ“въ’ 
искрепностьтж на чувствата на Импера
тора Александра. Размышленія, конто и 
вджхва настоящето състояніс на работы
тѣ касателно до ноложеніето, което сло
вото въ Москвж създаде па Царя и кое- 
то измѣни несполуката на КонФеренціІА- 
тж. Россія не е вече обязана; Царьтъ е 
свободенъ: той нее задлъженъ да нанесе 
самъ на Турцію единъ ударъ, който об
що пріехж вепчкытѣ Силы безъ разли
чіе. Нека бжде онуй споразумѣніе па Ев- 
ропж постоянно. Турція скоро ще даде 
сама случай да са почнжтъ изново съ 
іісѢа прѣговорптѣ.

Между това, може да са опыта едно 
ново прѣсилваніе миролюбиво врьхъ неіж, 
и да са пріібѣгне до всичкытѣ средства 
конто могжтъ да не бжджтъ противны па 
поддьржаньсто па мирътъ, и не прпчи- 
няватъ никакво обржжено намѣсваньё въ 
ТурцііА. Нека князь Горчаковъ покаже 
самъ, ако с възможно, единъ начинъ 
пріятенъ па Императора Александра, и 
царициното правителство съ удоволствіе 
щс го разглѣда и удобри, ако той е съ
образен® съ слѣдующытѣ начала: оиа- 
званіе па мііръ-ъ чрезъ европейското 
споразумѣніе и не обржже.пото намѣсва- 
ніе въ Турціѣь. '

Юікпата русска войска. — Пвшать 
отъ Кишеііенъ: «Въ състоявіе сьмъ да вп 
дамъ положителни подробности вьрху състо
яніето на южната войска. Регпмёптитѣ отъ 
пѢхотата броІАтъ всякой 4,048 души- е- 
динъ регыиентъ отъ кавалеріілгд има 768

души: етна батерія състои отъ 306 души, 
една горска батерія отъ 356 души съ по 8 
топа всякой. Единъ воененъ корпусъ съсюи: 
отъ три отдѣленія пѣхо.'а, съ почетыри ре- 
гымента всяко, отъ едно отдѣленіе кавалерія 
съ три регымепта, и най после оіъ осмь ба- 
теріп, отъ които двѣтѣ горски; всичко отъ 
53.478 души. 6-тѣ въ движеніе корпуса, 
конто състаплянатъ южната войска, съста- 
вляватъ прочее всичко 320,868 душп. Нере- 
довнытѣ воііекы, Казацы и пр. не влѣз'ватъ 
въ туй число. Има, освѣнъ това, нѣколко 
хыляди копачи, мостари на пать за Ки- 
шеневъ.

Очаква са тука Царьтъ кадѢ краитъ на 
тойзи мѣсецъ.

Генераль Игнатіевъ въ Вѣн«к.— 
Когато отишелъ генераль Игнатіевъ въ Вѣ- 
нж, прѣчакалп го на ставціІАтж на желѣзни- 
цжта около тридесеть студенти Славепп. Въ 
мпнутАтж, когато генеральтъ щѣлъ да са ка
чи на колата за да влѣзе въ градътъ, сту- 
дентптѣ заобиколили колата и единъ оть тѣхъ 
изрекълъ на генерала едно кратко словце, 
слѣдъ коею посланнпкътъ са отправилъ къмъ 
града, всрѣдъ виковетѣ отъ Славенытѣ « ура, 
Жіівіо и Слава! >

Въ Вѣнж генеральтъ посѣтилъ мнозина отъ 
чуждытѣ прѣдставптели, отъ които и Алеко 
паща, турския посланникъ. Главныйтъ тѣло- 
пазитель на Н. В. Императора Францъ Іосифа, 
Баронъ деМондель, посѣтилъ генерала въ хо- 
телътъ, но понеже той отсАтствувалъ, оста
вилъ му посѣтптелный билетъ. Истою на
правилъ и пьрвыйтъ писарь па турското по
солство Фалконъ ефенди.

Прочитамы въ <Фаръ дю Босфоръ»: 
«Увѣряватъ, че австрійскою правителство, 

въ отговоръ на русскыйтъ циркуляръ, щѣло 
да откаже даземе практичны мѣркы противъ 
ТурціІА. Колкото за ГерманіІА, гя безъ су
мнѣніе ще принесе своитѣ добры услугы, съ 
цѣль да са постигне едно споразумѣніе вьрху 
патьтъ който трѣбва да слѣдунатъ Россія 
и Австрія. Очакуватъ са дълги прѣговорп 
вьрху тоя въпросъ.

Отъ нѣколко врѣме пасамъ, казува пакъ 
Фаръ дю Босфоръ, едно голѣмо число офп- 
цери отъ американскАТА морскА войска 
отправятъ прошенія до великия князь Кон
стантина, адмпралътъ на флотата, за да 
зсматъ служба въ русскАТА морскА ВОЙСКА.

Казуватъ, продължава реченний вѣстникъ, 
въ главныйтъ русский станъ, че случайною 
минунанье на Дунава ще са извърши прѣзъ 
седмь моста изведнъждь. Голѣмы военны у- 
пражненія са сгаііАли тыя дни въ Бендеръ 
(Бессарабія), въ които са взели участіе 
войекытѣ съ разны орлжія въ сащото врѣме.

Вѣнската Пресса казува : Това гдѣто но
тата, или циркулярътъ на князя Горчакова, 
са яви въ ОФИціалныйтъ русский вѣстникъ, 
прѣди да са съобщи на Силытѣ, дава поводъ 
дц са здпюч'-і-. че. -ѵічою р-ппѢсмѣт-и—- - 
Славенскійтъ міръ повече, нежели за Силытѣ, 
и че то е опрѣдѣлено да извѣсти на сла- 
вщіскыЙтъ міръ, че Россія не ще да остави 
Исючныйтъ въпросъ да заспи. Силытѣ, отъ 
другл странж, не ще побързатъ да отгово
рятъ па въпроса; по лесно е той да са по
ложи, отъ колкото да му са отговори.»

телство хванАло отдѣленІёто въ 
който слѣзъдъ Г. Христичь ЪХ01е4гП,

Пъліюмощнптѣ ирѣдставптедп . 
ньеіо па мирътъ отъ ствап- , „а Чі 
са : 1Іа

І\ Г. Бою Петровичи и СгаІІКо р 
едпнътъ прѣдседатель на Сщіатът ■ 
ближенъ роднина на Князь Никц,"’^'

Съ благодареніе са па,«,., 
Ьерковчапе, по осбенното ппнр-Ј ’ 
г. X. Петра X. Иліевъ и па 1^4 
г. Іорд. С. Наумовъ, събрали От?Я 
ду си около 18 Лир, Т- іГедцН7 
съ дрѣхы за пострадавшитѣ В1ТЧ 
стпытѣ лѣтошны приключенія. Не^

Като ни съобщава това единъ • 
отъ туй мѣсто, моли ны Да ЗІ’1рЧ 
защото былъ задълженъ за това 
гражданытѣ сп, до кое лице ц 
градъ е но добрѣ да испроводяп ’ 
нытѣ помощи.

Въ отговоръ ный имъ прѣііооіі 
Бларотворителното Женско inf* 
въ Царпградъ, до което могхп» 
отпесжтъ, споредъ извѣстіето мѵ 
Іапуар 1877, обнародвано въ 6w ’

С/Ь ішлеяиіптлстшщы, было съ впасяиіето на
пары, конто то пай добрѣ ще^аеоЗ 
было- съ писмо за да имъ пріп® 
кое мѣсто има пай голѣмж нуЖдп 
помощь.

Научавали са, че Архимандритът^! 
горіанытѣ Арменцы, придруженъ on fe-l 
Кехаята на нстата народность, ходилъ »I 
налйта седмицж при II. Блаж. Антима 111 
Екзархъ Българекый, за да го съжалвз 1 
тѣши отъ странА на II. Блаж. АрлСКі| 
Патріархъ за смьртьтж на покойнхтдmJ 
нянницА, г-жа Е.1СНЖ Желѣзное,к s

Въ недѣлІАіА, духовенстнотодгж 
скатж въ Ортакьой черковж, оіъ познаі 
уваженіе къмъ Българскыя Екзархъ, ощ- 
жило съборил службл за упокой на №, 
ШАТЖ.

Басхретъ казува, че едне голѣмо r 
русскы подданницы, установени въ Цг. 
градъ, (ідриііъ, Пловдивъ и проч, заіц 
ватъ за Одсссж.

Единъ телеграмъ извѣстила, чеСадвн 
ша новыйтъ главенъ управитель на Др 
екыйгь виляетъ пристигнллъ въ Pjw

Безкнижшітѣ каймаками. - F: 
великыйтъ везврь поискалъ по тоіегрщ 
отъ Валіптѣ и оіъ пезависимытѣ упрат 
да му явіатъ съ единъ расписъ, кой ій 
ками знаятъ четенье и писанье, и юаі:
наятъ, както п расписъ за нравствм 
тѣхенъ животъ.

Двѣ отъ по опитпытѣ ужъ Българин- 
соны тыя дни са са разщуралп йзійсіф

но писмо, на кото ще отговоримъ сіЩ 
то испълнятъ тѣ Христіанскытѣ сп косій 
CKU ДЛЪЖНОСТИ ТАЗИ СеДМИЦА.

Тагблатъ га научава, че князь Горчаковъ, 
освѣнъ послѢдніата окружиА нота, отпра- 
вплъ до прѣдставителптѣ на Россііа при 
великытѣ Силы единъ телеграммъ, който съ- 
дьржавалъ наставленія, които да послужатъ 
каю разясненія на пьрвыя документъ. Ре
ченный вѣстникъ обнародува вьрху тоя те
леграммъ нѣкоп подробности, копто казу
ватъ, въ сащность, че С.-Петерсбургскыйтъ 
Кабинетъ са надѣе за поддьржаньето на мя- 
рътъ ако Европа остане съединена.

Тогазь само щѣло да са пріібѣгне до едно 
обрлжено дѣйствувапье, когато Силытѣ са 
откажагъ да поддьржлтъ установеното по
между имъ съгласіе. Всичкытѣ слухове от
носително до пріетото отъ Россііа рѣшеніе 
да почне гойната са прочее въ ппотинопо- 
ложность съ истинското състояніе на рабо
тытѣ.

Бурріе д' Оріонъ отъ 8/20 Февр. пише: 
«Мпрдититѣ са взели едно положенте, ко

ето почти неразличава отъ явно възстаніе. Тѣ 
прѣсѣкли прѣходътъ по го.іѣмыйтъ ПАТЬ, 
който води отъ Шкодра за Призрѣнъ. При 
трьгваніето на пощата въ Шкодра са гово
рило че съобщепіето е възстановено подъ Иу
ка; по оная часть отъ патьтъ, която са на- 
мѣрва на противоположна™ странд, остая 
затворена.

Зейвелъ бей, отъ Антиварп, и сынътъ на 
Исмаилъ ага отъ Пука, са плѣнили отъ Мер- 
дптптѣ и са завели въ Ороши, гдѣто гы вар- 
діатъ като залогъ за отмъщеніе срѣщу за- 
тваряньето на Марко Жіонъ Нозза, Мирдп- 
тинъ, запрѣвъ отъ шесть мѣееца пасамъ въ 
затворътъ въ Шкодрл, защото завождалъ 
Мирдититѣ различны черногорцы. Зейнелъ 
бей и другаритѣ му отивали въ Шкодрл съ 
Миспл; по патя гы хванжли и Гы затво
ряли, Младыйтъ Пренкъ Дода е рѣшенъ да 
ги вардп додѣто освободимъ Марка Жіонъ 
Нозза.

У

Сьрбскытѣ пълномощници за сключваніето 
на мирътъ г. г. Христичь и Матпчь, дьр- 
жавнп съвѣтщщп, придружени отъ секретаря 
на мпнистпрсгвото на външнытѣ работы г-на 
Иачичь и отъ г-на Богозовичь, секретарь на 
сьрось-АТА агенціід при В. Порт а приет иг- 
НАХА-въ недѣіІА съ варненекыйтъ вапоръ 
заедно съ Пертевъ еФенди, въ Царпградъ и 
слѣзохж въ Хотель д' Англетеръ.

Сабахъ казва, чо Императорскою правп-

ТЕЛЕГРАМИ.

Лондонъ 5/‘7 Февр. — Въ общинеші 
ларж, Г. Хадри, като говореше въ името ваф 
телствоіо, слѣдъ разясненіето относително за 
ванытѣ съ Турцііж договоры, приложи да кажеа 
ва : оііѣмамы сега намереніе пито да употрій 
мы иринудителнж мѣркж противъ Typuiis ип 
са біемъ за въ полза на Турцііж. НыіІ са не 
за едно добро слѣдетіе отъ моралниип валю 
цѣлж Европа. Трѣбва да са поддържа нѣжж 
Турцііж, Англія не е длъжна да отваря войи 
е да пази договорытѣ.

Г. Хадри оежжда послѣ Г. Гластовв, ч«1' 
да отнеме отъ Правителството воденьето й; 
тикжтж за да іа прѣнесе въ развълнувавыгй1 
отговорпость митингы.

Маркизъ Хартингтонъ поискалъ да отлова 
кваніето за други пжть.

Землинъ, 6 Февр- (н) — ТържествевЕЗ? 
ба са отслужи вчера въ рускжтж черкова ij * 
градъ, за оздраввапіето па великия князья
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Ннколаевичь. Между нрп.ежтствующыіі-ІІЙ» 
нйегрътъ на военпытѣ д^да м всичьытѣ'Тй*в 
отъ волептйрытѣ. Отправи са единъ телегра*1 вт
Кишиневъ, отъ гдѣто са получи слѣдуюй? ь
воръ :

До п о д к о л о н е л я М и л о р а тові1’1'1 
ч а л и н к а на волен тореното т 
Моля вы да нзражите прнзнателностьтж ня!'( 
нистру на външнытѣ дѣла, както и на bchhfu 
лентиры, за любезііытѣ ми тѣхны яоіитст*. 
които изражава вашій телеграммъ. НИКОЛАЙ

ЕГИПЕТЪ. К а к ы р ъ 7/)9 Февр. " 
ринътъ Англичанинъ Мичель на египетска kF 
конто іізслѣдуваше АбисинінБ, както и 5^ »4 
сны создати, конто го съдружавахж, са.ис---;.

И а р и ж ъ, 8/20 Февр. — Мыслятъ, 
пещжтъ да отговорятъ на окржжното писмо 
за Горчакова нрѣди да видятъ слѣдствіето отШ 
говорытѣ съ Счрбііж и Чернж-Горж.

Вѣна, 8 Февр. (и) — Генераль ИгпатЮ^•, 
нж тжзи сутринж съ домочадіето сп за lofl' 
неральтъ и съпругата му присжгствувам ,іа 
ный вчера балъ въ Па.іатътъ. Императорът* 
говаря много врѣме съ генеральтъ, а ПмлСР 1 
та съ госноджж Игнатіевъ. ц,:;

Вѣна, 8 Февр- (и) — Великыйтъкнязь ■ 
прѣг.іѣдва укрѣпленіята отъ Одессж ДО 
великыйтъ князь Михаилъ отъ Керчь ДО о ^..

На южнжтж войскж пріістигпжхж двѣст 
ны мостове за мииуваньето па КОІІІІЫІІ'Т,ТЛ’Е11(;5 
зуватъ тъй ежіцо и тревътъ за четири н 
ны корпуса. , ,г5/

В ѣ н а, 9 Февр. (п) — По псякж вѣр > 
Германія и Австрія ще да са пьрижтъ, и 
на руекыйтъ циркуляръ, на берлин<'|Н 
думъ, за да вземжтъ дѣйствителяы и®РЕИ 
Нортжтж. р .і1(і

Иста дата. — Пзвѣстяпагь чо , 
ще да тури въ движеніе други три доена , 
прѣдопрѣдѣ.чеііы, въ случай на войн*) 
ватъ па юрній Дупавъ

Руското правителство купи много ( _ ,„,р' 
Крупъ, опрѣдѣлеіпл явно за КроніпатскД .
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